

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

ANO X | VALENCIA, LUNES 20 DE FEBRERO DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

El Congreso norteamericano desea nuevas aproximaciones a Stalin Para terminar con la carrera de armamentos No es probable un cambio de postura en la Casa Blanca

Londres, 20. — El Gobierno norteamericano está sometido a una fuerte presión política por parte del Congreso para que realice una nueva aproximación a Stalin con vistas a un acuerdo entre Rusia y Estados Unidos, que ponga fin a la actual carrera de armamentos entre las dos potencias; pero esta presión no parece tan fuerte como para hacer variar la actual postura de la Casa Blanca, según manifiesta la agencia Reuter en una información fechada en Washington. La opinión del Gobierno norteamericano, expresada recientemente por Truman y otros destacados hombres dirigentes de Washington —añade Reuter—, parece coincidir con la postura adoptada ayer por Clement Attlee en su discurso electoral. Los Estados Unidos opinan que Inglaterra, lo mismo que ellos, está dispuesta a discutir el control de la energía atómica con la Unión Soviética, pero sólo a través de las Naciones Unidas. —Efe.

PERSPECTIVAS DE UNA NUEVA OFENSIVA SOVIÉTICA

Nueva York, 20. — También la agencia United Press insiste en que el presidente Truman se encuentra sometido a nuevas presiones, tanto nacionales como extranjeras, para que celebre conversaciones de paz con Rusia.

En una información de Washington, la citada agencia asegura que los círculos autorizados de la capital norteamericana están preocupados ante las perspectivas de una nueva ofensiva soviética, lanzada solamente con fines de propaganda.

Se cree que Moscú puede capitalizar el sentimiento expresado por algunas personalidades en el sentido de que Estados Unidos no ha hecho todo lo que podrían

para evitar la carrera de armamentos atómicos, que algunos científicos creen podría conducir a la destrucción de la humanidad.

La manera de pensar entre los miembros del Congreso, nacida principalmente del presidente del partido demócrata, discrepa mucho de la posición que el presidente Truman y el secretario de Estado han defendido. — Efe.

MEDIDAS DE DEFENSA

Washington, 20. — Un miembro de la comisión mixta del

Congreso norteamericano para el estudio de la energía atómica, Chet Holifield, ha propuesto la adopción de medidas para garantizar la defensa de Estados Unidos para el caso de una guerra atómica.

Holifield, dijo, que una simple bomba atómica arrojada sobre Washington, paralizaría el sistema nervioso de Norteamérica. Ha propuesto la creación de una comisión formada por siete miembros que estudie el problema e informe al presidente y al Congreso.

Los mineros norteamericanos no acatan a Lewis

Y se niegan a volver al trabajo

Pittsburg, 20. — Los miembros afiliados al Sindicato de John L. Lewis se han negado categóricamente a acatar la orden oficial de éste para poner fin a la huelga que amenaza con destruir la economía del país. La decisión de los huelguistas deja en manos del Gobierno el próximo paso.

En vista de que las reservas de hulla han quedado reducidas a un nivel que se aproxima a una situación crítica, ha sido dada la orden de conservación de combustible a las industrias y municipios, a través de todo el país. En Nueva York, la famosa avenida de Broadway sufrió el

segundo semiosecamiento después de la terminación de la guerra.

Una encuesta realizada entre los dirigentes locales del Sindicato de mineros, revela que los huelguistas están decididos a no volver al trabajo hasta que haya sido firmado el contrato de trabajo con los principales productores. — Efe.

TAL VEZ SE PUEDA EVITAR LA HUELGA DE TELEFONOS

Washington, 20. — Funcionarios del Gobierno norteamericano anuncian que no son buenas las posibilidades de evitar la huelga de teléfonos anunciada para el próximo viernes. Unos cien mil miembros del Sindicato han aprobado en votación abandonar el trabajo el viernes. Se pide aumento de jornales, reducción de las horas de trabajo y mejora en las pensiones. Estas aspiraciones deben figurar en el nuevo contrato de trabajo. — Efe.

Diez millones de dólares para Turquía

Nueva York, 20. — El Banco Internacional para la Reconstrucción proyecta un préstamo de diez millones de dólares a Turquía. — Efe.

La presentación de la Fallera Mayor



Un aspecto del escenario del teatro Principal, con la fallera mayor, señora María Victoria Noguera y Jiménez de Cisneros, y su corte de honor, durante el acto celebrado ayer por la mañana (Foto Finezas.) (Información en segunda pág.)

Los habitantes de Bujaraiza, trasladados al término de Palma del Rio

Su pueblo quedó dentro del pantano del Tranco

El Caudillo ha resuelto este importante problema

Liboda, 20. — Al construirse el caso del pantano del Tranco, quedó expropiado por el Estado todo el término municipal del poblado de Bujaraiza, por lo que las veintiséis familias que lo componían, con un total de doscientas personas, habían de desalojar sus viviendas en un plazo breve. Su Excelencia el Jefe del Estado, en su último viaje por estas tierras, se interesó vivamente por el problema, que le fué expuesto por los ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, y como resultado de las gestiones realizadas por el Caudillo, el Instituto Nacional de Colonización les ha facilitado ahora casa, tierras de riego y enseres y, mientras recogen la primera cosecha, les han sido facilitados suministros gratuitos y semillas para la primera siembra.

El terreno pertenece a la finca Calonge, enclavada en Palma del Rio. La Confederación se ha encargado del traslado de estos vecinos, que ha efectuado la Rente por carretera y ferrocarril, y en lo que se han invertido unas doscientas mil pesetas. Los nuevos colonos dieron vivas al Caudillo y a España al despedirse de sus hogares. — Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, EN HUELVA

Huelva, 20. — A las diez de la mañana llegó el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda. El gobernador civil y presidente de la Diputación Provincial le esperaban en el vecino pueblo de San Juan del Puerto, desde donde le acompañaron hasta la ca-

pital. Desde Sevilla, en todos los pueblos del trayecto se hizo obsequio al ministro de cariñosos recibimientos por parte de los respectivos vecindarios. Las calles de Huelva por donde había de pasar el señor Fernández Ladreda se hallaban engalanadas con colgaduras en sus balcones, y en el punto, a la entrada de la ciudad, se había congregado numeroso público, que aplaudió entusiastamente al ministro.

Acompañado del gobernador civil y del alcalde, el ministro se dirigió al hotel donde se hospedó y luego descansó unos momentos marchó al puerto para visitar sus instalaciones. En la plaza 12 de Octubre esperaba al señor Fernández Ladreda el presidente de la Junta de Obras del Puerto, ingeniero jefe y restante personal facultativo, quienes le acompañaron en la detenida visita que hizo a los talleres, almacenes, etcétera. Al llegar el ministro al muelle, los barcos pesqueros y de cabotaje le saludaron con toques de sirena.

A las doce, el ministro embarcó en una canoa de la Junta de Obras del Puerto y se trasladó a la orilla opuesta de Bacuta, para visitar el varadero, del que se mostró satisfecho. A las dos de la tarde le fué ofrecido un almuerzo en el muelle Norte de la Junta de Obras del Puerto, y poco después, el señor Fernández Ladreda se retiró a descansar. Por la tarde, a las seis, será bendecido e inaugurado el nuevo Palacio Municipal, acto que presidirá el ministro de Obras Públicas. — Cifra.

La ayuda a Bélgica

Protesta comunista contra la presencia de un consejero militar norteamericano

Bruselas, 20. — La organización comunista denominada "Unión para la defensa de la paz", protestará mañana contra la presencia en Bélgica de un consejero militar norteamericano, encargado de inspeccionar el empleo de la ayuda militar estadounidense en virtud del pacto del Atlántico. Una delegación del grupo citado, presidida por Max Ceeyns, presidente del mismo, entregará una protesta al embajador norteamericano en Bruselas, Robert Murphy. El órgano del partido comunista, "Drapeau Rouge", publica hoy un llamamiento a todos los comunistas para que se manifiesten mañana a las doce ante el edificio de la Embajada norteamericana. — Efe.

PROGRESOS ECONOMICOS DE LOS PAISES ACOGIDOS AL PLAN MARSHALL

Paris, 20. — Averell Harriman, embajador del plan Marshall en Europa,

ha pronunciado un discurso en el que ha señalado que todos los países acogidos al citado plan han realizado notables progresos económicos, según se desprende de los informes presentados por los jefes de las misiones norteamericanas en Europa. Añadió que sería increíble que los Estados Unidos abandonaran su actual política de ayuda puesto que representaría la pérdida de todo lo que se ha hecho hasta ahora.

"Cuando empezó el plan Marshall —dijo Harriman—, las condiciones políticas y económicas que existían ponían en peligro la supervivencia misma de las instituciones libres. Hoy, tales instituciones van recobrando vitalidad, y el agresivo comunismo está a la defensiva en Europa occidental. — Efe.

UNA PLATAFORMA DE V-2 EN EL PUERTO DE NIZA

Niza, 20. — Técnicos militares franceses continúan dirigiendo los trabajos para desembarcar parte de una rampa para el disparo de arms V-2 en el puerto de Niza. Vigilan las operaciones cuatrocientos agentes de policía, guardias de seguridad, soldados senegaleses y varios carros blindados.

Se temen nuevos actos de sabotaje por parte de los comunistas. — Efe.

Amsterdam, 20. — Los obreros portuarios de Rotterdam y Amsterdam, pertenecientes a la liga central holandesa de obreros del transporte, han decidido no participar en la descarga de los barcos procedentes de América que transporten armas. — Efe.

Londres, 20. — Inglaterra estudia ya las medidas para hacer frente a la situación cuando termine la ayuda del plan Marshall, medidas que estudia en común con Estados Unidos, según declaraciones hechas por el secretario del Foreign Office, Bevin. Añadió que el Gobierno británico trata de que no se produzcan alteraciones de importancia en la economía del país. — Efe.

NUEVA DEPURACION en los Ministerios de Hungría

El defensor norteamericano de Vogeler, hacia Budapest

Se siente pesimista acerca de su misión

Viena, 20. — Noticias de Budapest dan cuenta de que el Gobierno comunista húngaro realiza actualmente una nueva depuración en varios departamentos ministeriales. Acusa a los funcionarios de "saboteadores del régimen"; los organismos afectados más directamente son la oficina de planificación y el Ministerio de Industria Pesada. Se dice que los "sabotajes han causado daños de enorme cuantía a la economía del país" y que la reconstrucción del sistema postal y telegráfico ha sido demorada intencionadamente durante varios años. — Efe.

MORRIS, EN VIENA

Viena, 20. — Ernest Morris, abogado costado por la familia y amigos de Robert Vogeler, hombre de negocios norteamericano que ha sido procesado por un tribunal húngaro acusado de espionaje, ha llegado a esta capital en avión procedente de Estados Unidos. Ha declarado que se siente pesimista en cuanto a su misión en Budapest de defender a Vogeler, pero que hará todo lo que es a su alcance. Acerca de las confesiones hechas por Vogeler, dijo que parecían realmente incomprensibles. — Efe.

SFIS TESTIGOS DE CARGO

Viena, 20. — Anuncio de Budapest que a las ocho y diez mi-

nutos de la mañana comenzó la tercera sesión del proceso que se sigue por espionaje contra Vogeler y Sanders y otros súbditos húngaros.

Declararon seis testigos, empleados de la fábrica Standard Electric, subsidiaria de la International Telephone and Telegraph, quienes dijeron que sabían que desde hace varios años se realizaba espionaje y sabotaje en dicha entidad.

Se espera que el tribunal llame a unos técnicos para calcular las pérdidas causadas al país por los supuestos actos de espionaje y sabotaje. El fiscal, Gyula Alpál, resumirá la acusación y hará la petición de penas, como en los procesos contra el Cardenal Mindszenty y Laszlo Rajk. — Efe.

NUEVAS RESTRICCIONES A LA LIBERTAD EN RUMANIA

Viena, 20. — Noticias de Bucarest dan cuenta de que las autoridades comunistas rumanas han acentuado sus medidas dictatoriales. De ahora en adelante cualquier persona que quiera cambiar de residencia deberá comunicarlo a la autoridad militar, en virtud de una disposición publicada esta mañana. — Efe.

Proclamación oficial de la Fallera Mayor, señorita María Victoria Noguera y Jiménez de Cisneros

Asistió el jefe provincial, que fué objeto de un homenaje de simpatía

Elocuente discurso del mantenedor don Mauro Guillén

En la mañana de ayer se celebró en el teatro Principal el acto de proclamación oficial de la fallera mayor para 1950.

A las 11:30, se hallaban nuestras autoridades y otras distinguidas personalidades en el amplio vestíbulo del teatro, que presentaba el aspecto de las grandes solemnidades.

Cabe resaltar que asistieron al acto el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo —que ocupó su palco—, y don José Manglano Selva, alcalde de la ciudad.

La llegada de la fallera mayor, señorita María Victoria Noguera y Jiménez de Cisneros, tuvo lugar a las doce, acompañada de la corte de honor, luciendo todas ellas el bellissimo traje de labradora valenciana.

La fallera mayor y su corte de honor fueron recibidas por el alcalde y por la Junta Central Fallera, a cuyo frente figuraban los vicepresidentes primero y segundo, señores Certero Ferrer y Martí Torru, respectivamente, y el secretario, señor Ferrándiz. Formada la comitiva, la fallera mayor, del brazo del alcalde, seguida de la corte de honor, y a

Victoria Noguera, en nombre de Valencia, un soberbio ramo de flores.

Luego, tuvo lugar el simpático acto de ofrenda dedicado a la fallera mayor por respectivas delegaciones de publicaciones y revistas falleras, de los pirotécnicos, de artistas realizadores de fallas, de poetas y "Lo Rat Penat", de comisiones de falla pertenecientes a las secciones especial, primera, segunda, tercera e infantiles, con la correspondiente entrega de espléndidos ramos de flores y lectura de breves saluciones, ya en prosa, ya en verso.

DISCURSO DEL MANTENEDOR

Después, la Banda Municipal interpretó "Lo cant del valencià", de Sosa, y a continuación, el ilustre abogado y elocuente orador, don Mauro Guillén Prats, pronunció el discurso de proclamación, como mantenedor de esta bellissima fiesta.

Tras un ingenioso exordio, el señor Guillén Prats exaltó la belleza de la fallera mayor, en el aspecto físico y en el de sus relevantes virtudes de orden espiritual, destacando su condición de auténtica mujer va-



El alcalde, imponiendo la banda a la fallera mayor

pasodoble "El Fallero", del inolvidable compositor valenciano Pepe Serrano.

Finalizado el acto, la fallera mayor, del brazo del alcalde y seguida de la corte de honor, abandonó el estrado, dirigiéndose al vestíbulo, donde se le rindió vasallaje.

Seguidamente, ocupó el coche de gala, acompañada del alcalde, siendo ovacionada por la multitud estacionada a la puerta del teatro Principal.

La Sección Femenina en Játiva Demostración de Educación Física

Con la intención de dar a conocer las actividades que la Sección Femenina realiza en los centros docentes en materia de educación física, se viene organizando por Juventudes Femeninas una serie de demostraciones públicas con ese carácter.

Ayer domingo tuvo lugar la segunda de las que se vienen celebrando, en Játiva, con la colaboración de las Locales de Benifayó, Alcira, Carcaigante, Puebla Larga y Manua, concurriendo, especialmente los centros

Programas de radio

Radio Nacional de España

SEGUNDA EMISION EN PRUEBAS. — 18:30: Música variada. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:19: «Sinfonía núm. 2 en mi menor», de Raehmanov. — 20: Música selecta. — 20:30: «Selección de Don Manolito», de Sorozábal. — 21: España agrícola. — 21:30: Información deportiva, por Hernández Porpián. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: Música variada. — 22:15: Las fiestas falleras, por Godofredo Ros. — 22:30: Crítica de cine, por Viceraino Casas. — 22:35: Música escogida. — 23:15: Selección de coplés. — 23:30: «Polonesas», de Chopin. — 24: Música de baile. — 0:15: Último diario hablado. — 0:30: Cierre de la emisión.

Radio Mediterraneo

ESTA NOCHE. — 8: Canciones valencianas. — 8:15: Morfona del radioyente. — 8:45: Aunque usted no lo crea. — 8:50: Dos interpretaciones de Lena Horn. — 9:05: Radio Club. — 9:35: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:45: Radio Nacional de España en Madrid. — 10:10: La nueva melodía. — 10:15: La voz de Ana María González. — 10:30: Fanzal. Emisión de divulgación científica. — 11:15: Combinado de melodías modernas. — 11:55: Serenata de media-noche.

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO DE VALENCIA

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 23 de los Estatutos de este Banco de Valencia, se convoca a los señores accionistas del mismo a junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 25 del próximo mes de marzo, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social, calle del Pintor Sorolla, números 2, 4 y 6, para los fines determinados en el artículo 25 y con arreglo a los artículos 19, 20, 21 y 26 de los mismos Estatutos.

Valencia, 20 de febrero de 1950. —El secretario general, Eugenio Mata.

Exposición Pedro de Valencia

Mañana martes, día 21, a las siete y media de la tarde, se inaugurará en la Sala Mateu la Exposición de las últimas obras de Pedro de Valencia: doce lienzos que bien pueden constituir como una síntesis de la obra del exquisito pintor, en un logro de plenitud y de posibilidad. Cuatro paisajes, cuatro lienzos de figura, dos bodegones y dos floreros integrarán esta muestra interesantísima, que promete ser un acontecimiento artístico de primera calidad.

Real Academia de Medicina

La conferencia del doctor don Rafael Alcalá Santaella, sobre "La anastomosis preterto-intestinal", anunciada para el día 22, ha sido aplazada para los primeros días del próximo mes, cuya fecha se anunciará oportunamente.

INSTITUTO BRITANICO

Mañana martes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar, en el Instituto Británico, una conferencia a cargo del director de dicho centro cultural y docente, Mr. Brian Kelly, quien disertará sobre el tema "Sheridan", célebre dramaturgo inglés.

RELIGION

Indulto Cuadregesimal

Vamos a comenzar la Santa Cuaresma dentro de dos días. A sus puertas, voy a recordar a mis lectores la obligación (?) de adquirir el documento que atestigua este privilegio de la Santa Sede para los católicos españoles.

Obligación y privilegio son dos términos antitéticos. Si es un privilegio, no hay obligación de aceptarlo. Pero en este caso, claro es, subsiste el vigor de la ley general de ayuno y abstinencia de la Iglesia para todo el que pertenece a ella. Si somos católicos, esto es, bautizados, nos obliga, y "sub gravi" —pecado mortal— cumplir esa santo mandamiento: "Ayunar cuando lo manda la Santa Madre Iglesia".

Desde el próximo miércoles, que ya es el de Ceniza, y según la última disposición de nuestro Prelado, comienzan los ayunos y abstinencias de Cuaresma, habiendo adquirido la Bula. En caso contrario, la obligación es la general y de todo tiempo para todos los católicos del Universo. De manera que si queremos disfrutar de los privilegios que nacieron con Paulo IV y se aumentaron a través de otros Pontífices con las gracias concedidas por Pio V, Gregorio XIII, Pio IX hasta nuestros días, hemos de tomar ese documento y cumplir las obligaciones espirituales que compensan al levantamiento del deber natural que tenemos los hombres de satisfacer con penitencias por nuestros pecados.

El texto del indulto cuadregesimal, con aquel origen tan hermoso que le dió el ser —las Cruzadas y servicios prestados por el pueblo español a la Iglesia y al Papa—, ha sufrido transformaciones, siempre en beneficio de los fieles, y debido a las circunstancias per que han pasado los pueblos en guerras, en crisis, en epidemias, etc., por el cuándo va la normalidad se va recuperando y sobre todo para los que particularmente la han recuperado, aunque la colectiva no sea total, justo es que volvamos a hacer penitencia por nuestros pecados, cumuliendo así el cuarto precepto de nuestra Santa Madre la Iglesia. Es más, aun cuando adquiramos la "Bula", la obligación de hacer penitencia no se nos extingue, y cuando mejor que en este tiempo que vamos a comenzar. Principiemos por recordar es'd deber, si queremos gozar del privilegio y las gracias que el Indulto concede y preparémoslos también para santificar esta Cuaresma.

Día 21.—San Maximiano: San Pá Jerio, San Félix, San Servulo, San Pedro, San Lucio, San Rufino y Santa Valiana. Rito simple. Ornamentos morados. Misa del domingo anterior. Segunda oración. Sufragios de Santos: tercera, al arbitrio del celebrante. Proclama común.

HOMBRES DE ACCIÓN CATOLICA

Cursillo para dirigentes.—Mañana comienza en nuestra ciudad un interesante cursillo, organizado por el Consejo Diocesano de la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica, que sujará al siguiente programa: Martes 21, "Pío XII y la instrucción religiosa", por don Vicente Santóan. Miércoles 22, "Pío XII y la formación litúrgica", por don José Blasco Surh, y jueves 23, "Propósitos de los Hombres de A. C. para el Año Santo", por don Carlos Verdú. Los actos sefán en el local social, plaza Poeta Badenes, 2, a las 7:30 de la tarde.

Farmacias de guardia

DIA 20. — Plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida José Antonio, 7; Música Peydró, 28; Maldonado, 26; Barcas, 13; San Vicente 136; Colón, 42; Cuarte, 51; Ciscar, 13; Camino Montolivete, 18; Ribera, 12; Trinidad, 1 (puente madera); plaza Calatrava, 2.

Servicio de madrugada: Barcas, 13; Ciscar, 13; Camino Montolivete, 18; Trinidad, 1 (puente madera); plaza Calatrava, 2.

Pobladors marítimos: José Benllure, 160; avenida Puer-

to, 358. Servicio de madrugada: José Benllure, 160.

UNA PUBLICACION DE GRAN INTERES NACIONAL

"LOS SINDICATOS EN ESPAÑA"

LINEAS GENERALES DE SU ACTUACION

Publicado por la Delegación Nacional de Sindicatos. Un espléndido volumen de 554 páginas de texto en folio, repleto de estadísticas e ilustrado con numerosos gráficos en colores. Encuadernado en tela, 400 Ptas.

OTRAS EDICIONES DEL SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES

"LOS SINDICATOS ESPAÑOLES" (una creación para el mundo), por Fermín Sanz Orrio, 25 Ptas.—"EL REGIMEN SOCIAL CRISTIANO", por el P. Martín Brugarola, S. J., 25 Ptas.—"LAS CORTES ESPAÑOLAS", Leyes y Reglamentos, 10 Ptas.—"EL PARO AGRICOLA EN ESPAÑA", por José Redondo Gómez, 8 Ptas.—"TEORIA Y SOLUCIONES DEL SINDICALISMO NACIONAL", por Fermín Sanz Orrio, ocho pesetas.

UN LIBRO SENSACIONAL DE JUAN DE LA COSA

"ESPAÑA ANTE EL MUNDO"

(Proceso de un aislamiento), en tela, 70 ptas.

OBRAS DEL MISMO AUTOR:

"COMENTARIOS DE UN ESPAÑOL" "LAS TRIBULACIONES DE DON PRUDENCIO" (primera y segunda series), en un solo tomo, 20 pesetas.—"DIPLOMACIA SUBTERRANEA" (tercera serie), 20 pesetas.—"LA GRAN BAZA SOVIETICA" (cuarta serie), 20 Ptas.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS Y EN LA DISTRIBUIDORA EN EXCLUSIVA DE LAS EDICIONES DEL S. I. P. S.

AGENCIA GENERAL DE LIBRERIA Y ARTES GRAFICAS

FERNANFLORES, 8 APARTADO 502 MADRID

Envío de toda clase de libros contra reembolso. Ventas a plazos. Se sirve gratis el boletín mensual de novedades a quien lo pida.



La fallera mayor, con el alcalde y el mantenedor (Fotos Finezas)

los acordes de la "Marcha de la Ciudad", interpretada por el cuerpo de clarines y timbales, pasó a ocupar el palco presidencial. Inmediatamente dió comienzo el acto de la proclamación, en cuya primera parte actuó la Coral Polifónica, que interpretó el siguiente programa, bajo la dirección del maestro don Agustín Alamán: "Cant a la Senyera", de Agustín Alamán; "Jo tint un burro", de Joaquín Rodrigo; "Cançó estiuencal", de Enrique G. Gomá; "Pinceladas", de E. Valdés; "La tristor de la Verge", de Luis Martí, y "Triptic", de Manuel Palau. Todas estas composiciones fueron clamorosamente ovacionadas, aplausos que se hicieron extensivos a los componentes y director de la Coral.

La segunda parte se inició con unas elocuentes palabras del vicesecretario de la J. C. F., señor Fos, referidas al acto de proclamación de la señorita María Victoria Noguera y Jiménez de Cisneros, como fallera mayor para el ejercicio fallero de 1950.

Seguidamente, la fallera mayor fué recogida en su palco por el alcalde, y, del brazo de éste, seguidos de la corte de honor y de la Junta Central Fallera, se dirigieron, a través del pasillo central del patio de butacas —entre el aplauso del público—, al estrado, en cuyo fondo, bajo un artístico dosel, figuraba el sitio de honor, que fué ocupado por la señorita Noguera Jiménez de Cisneros, después del señor Manglano Selva impuso la banda distintiva y la insignia propia de su categoría. Los componentes de la Junta Central Fallera impusieron la banda correspondiente a las lindas muchachas que forman la corte de honor. A continuación, le fué ofrecido por el alcalde, a la señorita María

lenciana, de cristiana fervorosa y esencialmente caritativa.

Dedica un canto a la significación de la fiesta de las fallas, y, en su peculiaridad de tributo a las uñas que destruyen y purifican, habla de la trilogía del fuego: En el aire —estrellas multicolores—, en la tierra —fallas que, con sus llamas alucinadoras, castigan vicios y malas pasiones, entre agudezas de la sátira y del epigrama—, y fuego en los corazones, referido a la exaltación del fuego amoroso sentido por los valencianos hacia su Patrona, Reina y Madre de los Desamparados.

Se dirige al señor gobernador civil, y manifiesta que celebra que el primer acto público a que asiste el señor Salas Pombo, como primera autoridad civil de Valencia, sea éste, a través del cual y de los que se sucedan en la gran Semana Fallera, podrá conocer al pueblo valenciano, que, en verdad, no es difícil de conocer, pues que su espíritu vibra en la eclosión de los sentimientos de belleza, arte, poesía, trabajo, como corresponden a los pueblos cultos. Con inspiradas frases rinde pleitesía al señor gobernador, de quien dice saber viene a Valencia dispuesto a laborar por ella bajo el signo de la justicia, de la camaradería, del afecto y de la comprensión.

Una ovación unánime del auditorio, puesto de pie, confirma las frases del mantenedor y tributa, al propio tiempo, un homenaje de simpatía al señor Salas Pombo.

Terminó su discurso el señor Guillén dedicando a la fallera mayor una loa de honda vibración poética.

Durante su brillante peroración escuchó calorosos aplausos, que se multiplicaron al final.

Terminó tan solemne acto interpretándose el Himno Regional y el

Jornada

SUPLEMENTO DEPORTIVO

LA MARCHA DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

Coruña, 5; Valencia, 1.
 Valladolid, 0; R. Sociedad, 0.
 Barcelona, 5; Oviedo, 0.
 Sevilla, 0; A. Madrid, 1.
 Madrid, 2; Málaga, 1.
 Iarragona, 1; Celta, 5.
 A. Bilbao, 4; Español, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	21	0	8	4	46	35	28
Celta	21	12	2	7	52	38	25
A. Madrid	21	12	2	7	53	41	26
Coruña	21	9	7	5	29	27	25
A. Bilbao	21	10	4	7	55	50	24
Valladolid	21	8	8	5	42	29	24
Barcelona	21	11	1	9	62	40	22
Valencia	21	9	5	7	56	36	22
R. Sociedad	21	7	7	7	51	37	21
Sevilla	21	8	3	10	46	40	19
Málaga	21	6	4	11	40	48	15
Español	21	6	4	11	33	37	16
Oviedo	21	4	5	12	25	56	13
Iarragona	21	5	2	14	26	83	12

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Lucense, 0; Baracaldo, 1.
 Gerona, 3; Erandio, 0.
 Arosa, 2; Lérida, 3.
 Ferrol, 5; Zaragoza, 1.
 Santander-Torrelavega (se jugará el día 22).
 Numancia, 3; Orensana, 0.
 Gijón, 3; Badalona, 1.
 Osasuna, 6; Sabadell, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Santander	22	21	0	1	78	26	49
Lérida	22	15	0	8	63	42	50
Gijón	22	11	5	7	61	37	27
Torrelavega	22	10	7	5	51	30	27
Zaragoza	22	12	3	8	52	42	27
Sabadell	22	10	2	11	69	54	22
Orensana	22	8	6	0	36	30	22
Baracaldo	22	9	4	10	34	42	22
Gerona	22	10	2	11	41	51	22
Ferrol	22	9	2	12	55	66	22
Lucense	22	9	1	13	41	50	13
Osasuna	22	9	1	13	51	61	12
Numancia	22	9	1	13	40	55	19
Badalona	22	9	0	14	54	63	13
Erandio	22	8	2	13	42	69	14
Arosa	22	5	2	15	32	64	12

SEGUNDO GRUPO

Levante, 2; Linense, 0.
 Murcia, 6; Mestalla, 1.
 Castellón, 0; Salamanca, 1.
 Alcoyano, 4; Cartagena, 1.
 Hércules, 2; Mallorca, 1.
 Granada, 3; Tetuán, 1.
 Plus Ultra, 4; Elche, 1.
 Córdoba, 3; Albacete, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	22	14	2	7	66	37	30
Alcoyano	22	13	2	8	51	37	26
Plus Ultra	22	13	3	7	55	46	26
Mestalla	22	11	4	8	50	42	26
Córdoba	22	11	4	8	52	42	26
Granada	22	12	1	10	55	36	25
Salamanca	22	12	1	10	45	61	24
Hércules	22	10	4	9	47	37	24
Al. Tetuán	22	10	3	10	39	42	23
Albacete	22	10	3	10	38	40	23
Elche	22	10	3	10	39	52	23
Linense	22	8	5	10	38	51	21
Mallorca	22	9	2	11	42	62	21
Levante	22	5	8	10	31	62	15
Castellón	22	5	3	15	20	56	13
Cartagena	22	6	1	16	38	60	13

TERCERA DIVISION

TERCER GRUPO

Sueca, 1; Tortosa, 3.
 Acero, 5; Mataró, 2.
 Catarroja, 2; Jativa, 3.
 S. Andrés, 3; Segarra, 1.
 Iarrasa, 1; Reus, 0.
 Constancia, 2; Granollers, 1.
 Igualada, 1; Manacor, 2.
 A. Baleares, 4; S. Martín, 0.
 Júpiter, 2; Sans, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

San Andrés	24	18	2	4	87	32	34
Tortosa	25	17	1	7	86	38	35
Jativa	25	16	4	8	71	40	33
Mataró	25	13	3	8	64	39	30
San Martín	25	13	2	10	66	52	30
Tarrasa	25	12	4	8	70	46	30
Segarra	25	13	3	9	69	38	29
Manacor	25	12	4	9	45	37	24
Granollers	25	13	1	11	70	50	27
Al. Baleares	25	12	3	10	64	63	27
Júpiter	25	12	1	12	74	67	25
Reus	25	10	4	11	53	61	24
Catarroja	25	11	2	12	52	69	24
Constancia	25	10	2	13	70	74	22
Sans	25	7	3	15	37	64	17
Acero	25	6	3	16	37	83	14
Igualada	25	8	4	18	39	70	10
Sueca	24	1	2	21	16	107	4

Competiciones valencianas

CAMPEONATO PRIMERA CATEGORIA

Alicia, 2; Sagunto, 1.
 Malvarrosa, 0; Canals, 8.
 Soriano, 3; Burjassot, 4.
 Carcagente, 4; Serpis, 1.
 Liria, 0; Réteru, 0.
 Astilleros, 3; Utiel, 0.
 Ribarroja, 1; Vinaroz, 2.

CAMPEONATO SEGUNDA CATEGORIA

Valencia, 2; Mislata, 1.
 Chesto, 1; Aldaya, 3.
 Torrente, 1; Manises, 5.
 Mislataense, 2; Buñol, 1.
 Paterna, 6; Benimámet, 2.
 Benaguacil, 1; Bufalante, 0.
 Crea, 2; Paterna, 0.
 Albalat, 3; Rayo, 3.
 Alginet, 2; Catarroja, 0.
 Melvel, 1; Páporita, 2.
 Gandia, 3; Castellónense, 0.
 Oliva, 3; Gandiense, 4.
 Villarreal, 3; Onda, 0.
 Burjassot, 3; Castellón, 1.
 Piel, 1; Héro, 0.

CAMPEONATO CLUBS ADHERIDOS

España, 1; Hurracán, 8.
 Exposición, 4; Aseris, 3.
 Seurota, 3; Expreso, 2.
 Disróbol, 3; Alaska, 0.
 Panpero, 1; Bellido, 2.
 Ilucasa, 4; Montoliyete, 1.

El San Lorenzo jugó en Santander

Y venció por 3 - 2 al titular

SANTANDER. — Por tres a dos ha ganado el San Lorenzo de Almagro al Real Santander.

Desde los primeros momentos, las tácticas peculiares de cada once se pusieron plenamente de manifiesto. Es decir, el juego largo y entusiasta de los santanderinos y la matemática precisión del San Lorenzo.

A los tres minutos, un chui inmenso de Zubista da en el larguero, chui que parece ser el anuncio de otro del mismo jugador, que fue el primer gol de la tarde.

El empate vino un minuto después a cargo de Joséito.

Cuando iban cuarenta y dos minutos de juego, Mariano hace una jugada magistral y cede el balón a Echeveste, que bate espóndicamente a Blazina.

Dos minutos después, el extremo izquierdo argentino empató a dos. En el segundo tiempo hay dos chubs impresionantes del Santander. Los argentinos dan muestras de algún desconcierto, pero por poco tiempo, porque a los 20 minutos, en un tie ante la portería local, logran poner el partido en tres a dos a su favor, resultado con el que termina el encuentro.

El árbitro Fombona estuvo regular.

Alineaciones:
 Santander.—Ortega, Felipe, Ruiz, Herrero, Amorebieta, Elizondo, Nemes Mariano, Joséito, Asúa y Echeveste.

San Lorenzo.—Bazina, Martí, González, Zubista, Resquin, Bertarac, Réggi, Pappa, Una e.

BILLAR

ROSALEN, NUEVO CAMPEON SOCIAL DEL CLUB COLON

Tras las primeras eliminatorias previas para la clasificación de los respectivos campeones de grupo, dio comienzo éste con la participación de los señores Rosalén, Cabaldón y Martínez, que en doble vuelta se disputaron el título de campeón, en la primera ronda. Rosalén, obtuvo cuatro puntos, por uno sus adversarios, ya que empataron su encuentro entre sí, en los últimos encuentros, Martínez perdió su dos partidos, por lo que, en la final celebrada entre Cabaldón y Rosalén, aun antes de la misma, estaba decidida la clasificación. En la misma venció Cabaldón por cien ochenta, consiguiendo el título de subcampeón, por lo que disputará, en unión de Rosalén, los próximos campeonatos regionales.

La serie mayor fue obtenida por el señor Guillot, y el señor Baeza hizo el correspondiente reparto de premios, siendo muy aplaudido.—B.

La victoria más sensacional

NERVIÓN

Sevilla, 0 - A. Madrid, 1

El defensa Mencía marcó el único gol

El Nervión registró el lleno de la temporada. De Madrid llegaron dos millares de seguidores del Atlético.

El encuentro se jugó con gran nerviosismo por ambas partes. Los ataques del Atlético fueron más profundos, jugando el Sevilla un poco desconcertado. La primera parte terminó con empate a cero.

En la continuación, a los ocho minutos, Escudero sacó un corner contra el Sevilla, al que acudieron a rematar casi todos los jugadores atléticos, teniendo Mencía la fortuna de rematar a gol, obteniendo el tanto que sería el de la victoria. En esta segunda parte, el juego estuvo nivelado, sobresaliendo la labor de los interiores y volantes madrileños. Domingo tuvo una actuación colosal.

Barderi tuvo una actuación discreta. Atlético de Madrid.—Domingo; Mencía, Riera, Farias; Silva, Hernández; Juncosa, Ben Barek, Mujica, Carlson y Escudero.

Sevilla.—Manolín; Guillamón, Antúnez, Venys; Alconero, Enrique; Oñoro, Arzá, Araujo, Doménech y Campos.

Domingo "ganó" el partido

No importa que a lo largo de los 90 minutos del encuentro celebrado entre el Sevilla y el Atlético de Madrid, el equipo local luciera en jugadas mejor ligadas y dominio más acentuado, para que se puedan restar méritos al equipo madrileño, que supo entrar en posesión de los dos puntos en litigio, porque si bien es verdad que los delanteros sevillistas tiraron a gol con bastante profusión, también es cierto que en las pocas ocasiones en que remataron los madrileños, lo hicieron con excelente colocación.

Si al Sevilla se le ha ido este partido en su propio terreno, culpe sólo al portero atlético Domingo, principalísima figura del partido, y se verá bien claro que la derrota sevillista está explicada. Después de esto, podrían discutirse las decisiones arbitrales al no conceder dos claros penaltys y al ordenar un saque de puerta cuando faltaban dos minutos para el final. Aquel barullo ante la portería de Domingo terminó con los tres defensas caídos sobre la raya de gol y cuatro delanteros sevillistas empujaban el balón entre los cuerpos de Mencía, Farias y Riera. Si no hubo gol, por lo me-

nos penalty debió concederse con plena justicia.

Pero todo ello, y aun otras faltas más registradas durante la contienda, no dicen nada en favor de la deficiente puntería del ataque sevillista.

No hubo penetración en la delantera que determinara la práctica realización de remates. Y eso fué todo. Cuando acercaban o disparar desde cerca el impetu de Araujo o la buena clase de Arzá, Domingo surgía siempre como defensor imbatible en su meta. También jugó formidablemente la línea defensiva atlética, en la que Riera lució mucho, a pesar de que puede recusarse el juego marcial de Farias. Respecto a la delantera, cabe la afirmación de que mostró poca profundidad, debiéndose las jugadas de mayor peligro a la buena clase que en todo momento puso de relieve Carlsson. Los demás compañeros de línea poco pudieron lucirse por el buen marcaje a que estuvieron sometidos.

El Sevilla perdió el partido en el primer tiempo, en el que el marcador debió moverse a su favor, ya que en la segunda parte los aciertos de Domingo, los pro-



MENCÍA

pios desaciertos y la actuación del árbitro lo impidieron. Sólo la falta de decisión ante el resultado final mantuvo el interés del encuentro, porque realmente el juego bajó de calidad en los últimos 45 minutos, quizá por la lesión de Antúnez, que restó actividad a todas las líneas locales.

Y poco resta decir en esta impresión sobre el partido entre atléticos y sevillistas, sino el resaltar el obsáculo insuperable que encontró el Sevilla para su victoria en la magnífica y eficaz labor de Domingo, que debe tener fuerza suficiente para demostrar cómo el Atlético consiguió estos dos valiosos puntos en Nervión.

Sobresalieron en las líneas madrileñas Riera, Silva, Múgica, Carlsson y Domingo. En el Sevilla fueron mejores Antúnez, el tiempo que jugó en su puesto: Enrique Arzá, Oñoro y Manolín, que realizó excelentes paradas.

El arbitraje de Barderi fué protestado ruidosamente.

El partido fué presenciado por el secretario nacional, don Guillermo Elizaguirre.

Don Clemente Garrotillo, cronista amable y sencillo. - Por Milo

Después de tomar café y de tomar una siesta, mientras las calles se cubren de humedad, brumas y niebla, yo, sin salir de mi casa, quise conocer la "fiesta" que en esos campos de fútbol nos dió la tarde liguera, y me dediqué a oír radio... ¡que es una cosa muy buena!

Después de unos cuantos discos de musiquilla ligera, y tras de muchos anuncios, me enteré mi mala estrella que a los chicos de Mestalla, allá por tierras gallegas, les ganaron el partido dándoles más que a una estera. Enterado de lo cual, como de todas maneras no era cosa de volver a echarme otra vez la siesta, quise escuchar la emisión de una emisora extranjera, pero... ¿qué fué lo que oí? Cosa extraña, pero cierta.

—en los de Madrid y el Celta— y una mínima de doce que el de Tarragona ostenta. Tiempo probable: Ninguno, porque no habrá quien se atreva a predecir si en Madrid habrá lluvias, ni si el Celta será el que se calce el título, pues la cosa está revuelta y no está la cosa clara.

porque existe mucha niebla, y la visibilidad no se presenta muy buena.

Les vamos a dar a ustedes un poco de cartelera: Vea usted "Las de Cain"... que está pasando el Valencia.

En Madrid, "Los dos iguales", todo Madrid lo comenta.

Y ahora, ya buscando el cierre, van a escuchar unas piezas con las que les va a obsequiar nuestra simpática orquesta, que en tocante a semifusas es una cosa muy seria. Oigan... "Al Brasil me voy", que es una samba es'upenda; el chotis "Olé, Madrid", que ahora está en la cabeza; y "El Valencia, campeón", un... "bótero" de una pieza.

Y aquí acabó la emisión, porque se le vió la "antera". DON CLEMENTE GARROTILLO (que volvió a dormir la siesta).



"Aquí B-I-J-K. Emisión Radio Liguera" Servicio meteorológico de nuestra región aérea. Una masa de aire frío entró por tierras gallegas, que ha dejado patitos a los "hinchas" del Valencia. Vientos flojos, favorables, en Madrid y la meseta. El resto, sin novedad. Temperaturas extremas: Máxima, 26 puntos



2-0 El Levante ganó al Linense y además lo mereció

Por TRISTAN con fotos de FIN ZAS

Ya lo dice el refrán: «No hay mal que cien años dure». Y, efectivamente, en Vallejo, el Levante se sacudió de encima el maleficio de los empates y ganó. Ganó y mereció ganar, que es lo más importante, y, con un poco más de puntería y menos precipitación por parte de sus «artilleros», hubiese cosechado un tanteo más rotundo. Varios factores influyeron en esta victoria, con su consiguiente aceptable actuación de los hasta, hace poco desmoralizados azulgranas. Unos factores previstos y otros imprevistos. Entre los primeros, éste: parece que de media hacia atrás se ha conseguido ya la indispensable solidez con los seis hombres siguientes: Alberto, en la puerta, tan sobrio y discreto como siempre; Navarro, defensa central, que con sus buenas cualidades de jugador, ya se

otros centros que fueron reiteradamente desaprovechados por sus compañeros.

Decíamos antes, que el Levante contó, sobre todo, con dos medios que impulsaron, sin desmayo la pelota hacia su ataque. Este, bien servido, naturalmente, funcionó mejor pero no todo —ni mucho menos— lo que sería de desear, dado el gran apoyo que recibió de atrás. En la delantera falló bastante, Botella, el veterano extremo izquierda, tan prudente o más que antaño y acusando una pérdida de facultades como chutador y jugador, bien visibles. No llegó a desentonar pero tampoco cuajó una actuación completa, González, el que al lado de buenos servicios e inteligentes cambios, no se adentró casi nunca en el área peligrosa, tirando a gol con inocencia y desde lejos. Zaragoza, que tuvo enfrente un



El segundo gol del Levante, conseguido desde cerca por Salvador, como se podrá comprobar

«acomodó» al sitio; Dominguez, que está destapando, poco a poco, el ignorado taller de sus esencias; Navarrete y Llopis, dos buenos elementos que, en la media, se entienden y crean juego, eso que parecía imposible en el Levante, y Dolz, al que nominamos en último lugar, por la sencilla razón de que es el único que flojea pese a su enorme voluntad, cuando, como ayer, le «tocea» un extremo rápido como Ayala, al que, para sujetarlo tuvo que recurrir a procedimientos de «veterano».

Este sexteto se bastó para desbaratar siempre, o casi siempre el dispositivo de ataque del Linense, muy movido y poco chutador, esta es la verdad. Pero se dio una circunstancia fortuita en el partido de ayer: la lesión del defensa Navarro, al cuarto de hora, que lejos de perjudicar al Levante y, concretamente, a su delantera, le favoreció. Veamos por qué: con el Navarro (delantero) como defensa, sitio que no le es del todo desconocido al ex mostallero, la zaga azulgrana no perdió la menor consistencia. Con la inclusión del Navarro (el defensa lesionado) de extremo, el ataque levantista se convirtió en una «entidad» mucho más peligrosa. Si, porque el ataque azulgrana tal como salió formado y el equipo entero, suele adolecer de una falta de precisión en la entrega tremenda, con esa manía de bombear la pelota hacia adelante, sin mirar a quién. Y Navarro, de exterior, cojeando visiblemente y por esta circunstancia poco vigilado por el contrario, se pasó la tarde brindando balones con tanta precisión, que eran goles hechos. De él arrancaron las jugadas que Salvador, en el primer tiempo, convirtió en los dos tantos de la tarde y de sus pies partieron

defensa central pegajoso en Félix, destacado entre los destacados del bando contrario, se movió y desmarcó con idea y muha frecuencia y solamente no le acompañó la suerte o el acierto a la hora de disparar.

Con todos sus defectos, ese individualismo al que seguramente le conduce la falta de confianza en los demás, fué, Salvador, el interior derecha, el que mayores ocasiones de peligro creó y el que chutó más y con más eficacia y puntería como lo demuestra el hecho de ser el autor de los tantos.

Nos gustó del cuadro azulgrana, su coraje, mayor fondo y velocidad en algunos; brío y decisión en todos, pero sigue sin agradarnos lo más mínimo su primitiva técnica de tirar la pelota por alto y sin precisar el pase, condición casi indispensable para ligar algo de juego ordenado y, no improvisado.

El mismo Linense de ayer, tan «apagado» y desbordado por el ardor puesto en la lucha por el Levante, en los ratos que pasó a dominar, demostró saber combinarse mejor, precisamente, porque procuraban y conseguían ligar el juego. Aunque luego quedara todo en trezado ineficaz, porque no supieron o lograron traducirlo en remates.

Destacaron por los vencedores, Dominguez, los dos Navarros, los dos medios: Llopis y Navarrete, y Salvador y Zaragoza, delante, sobre todo, el interior.

Por los vencidos, el defensa central, el medio derecha Duarte el interior Gallardo y el extremo Ayala, que puso en evidencia a Dolz.

ALINEACIONES

Levante. — Alberto, Dolz, Navarro I, Dominguez, Llopis, Navarrete, Botella, Salvador, Zaragoza, González y Navarro II.

Linense. — García Ojeda, Martínez, Félix, Gallardo I, Duarte, Muñoz, Mesa, Gallardo II, Julián, Vázquez y Ayala.

EL MEJOR, DELANTE



Igoa marcó el único gol, ese que llaman el de honor. Y según todas las referencias, fué el mejor atacante, pese a que perdió tres ocasiones clarísimas de marcar

La Coruña, 20. — (Crónica de nuestro corresponsal, Pedro de Llano.) — En la imaginación de los aficionados coruñeses constituía ya un cliché que parecía invariable la estampa de un Valencia bronco, especialista en el juego a la contra, difícilísimo de batir, porque sus defensas, muy seguros, sabían jugárselo todo a cada instante, y capaz de ganar cualquier partido en un minuto, porque su ataque, siempre agn y profundo por los extremos y el centro, era capaz de decidir el curso de un partido con una sola jugada. Ese, por lo menos, era el Valencia que un año tras otro nos daba en Riazor el disgusto de cada temporada. Pero no fué, ni mucho menos, el Valencia que ayer tarde perdió estrepitosamente por 5 a 1 en Riazor.

Veamos por qué se dió ese catastrófico resultado.

En primer término, el Valencia no jugó con sus líneas cerradas en ningún momento, como hacia siempre antes en Riazor. Saltó, quizás, excesivamente confiado en su buen momento, o tal vez su manera de jugar fué debida a los últimos incidentes protagonizados en Chamartín, que le aconsejaron evitar llos, abriendo su juego. El caso es que desplegó sus líneas desde el primer minuto, adelantando a Santacatalina y Puchades y abandonando Monzó excesivamente la fácil vigilancia del pesado Ponce.

Por su parte, el Deportivo, que comenzó con un entusiasmo inesperado desconcertó pronto a los defensas valencianos, profundizando con frecuencia, gracias a los fallos iniciales de Asens y Monzó, frecuentes y estrepitosos. Y a las siete minutos surgió el primer gol coruñés, compensado pronto con el del empate que logró Igoa.

Peró no escarmentaron los valencianos y continuaron jugando de la misma manera, entregados a un fácil y vistoso fútbol de salón en el medio del campo sin defender, en cambio, lo que permitía llegar al área de Pérez fácilmente a los deportivistas.

Y así llegaron en tres minutos dos nuevos goles coruñeses, obra ambos del delantero centro Ponce, que describiremos oportunamente.

Fuó tan rápida la cosa, que todavía dudamos si la frialdad que apreciamos en el equipo valenciano —una frialdad de verdadero partido amistoso, y francamente censurable en un equipo que solía cimentar su peligrosidad en la rudeza, sin contemplaciones del conjunto— fué la característica del Valencia de esta temporada, o simplemente consecuencia de la desmoralización que podía haber surgido ante la inesperada hecatombe.

Peró lo cierto es que ya no levantaron más la cabeza los valencianos, ni aun cuando en el segundo tiempo el Deportivo no se ofrecía como enemigo de cuidado, al bajar de juego o bien excesivamente confiado en la imposibilidad de perder la ventaja adquirida.

Y así el segundo tiempo fué una pugna limpia y suave entre el buen juego del Valencia que, conducido perfectamente por Igoa, ligaba muy bien, pero demasiado en corto en el medio del campo, para no profundizar

1-5 RIAZOR PROPICAL

El Valencia se entregó a un vistoso e ineficaz

No llegó el balón más de

Peró todas se convierten en defensa valenciana y bu

a última hora, cuando la contumacia de los defensas deportivistas exigía algo más que frialdad como precio a la consecución de algún tanto; tanto que fué fácil de marcar, no una vez, sino dos o tres veces consecutivas en escapadas de Igoa, que acabó por irse hacia adelante, intentando el difícil cometido de repicar e ir en la proesión; es decir, de lanzar a sus compañeros y acudir él mismo al remate.

Y fué la desgracia y no la falta de acierto lo que impidió que esas tres veces que Igoa impulsara a la red otros tantos balones, rozaran o dieran en los postes.

Expuesto queda, pues, el desarrollo del encuentro, de un primer tiempo deportivista, que obtuvo provechosas consecuencias de la ayuda de la suerte en el remate, y en la excesiva corrección de los defensas valencianos; y una segunda parte de excelente juego levantino, pero sin profundidad, porque los interiores no se decidían a tirar —Paseguito lo intentó algunas veces pero sin fortuna— y porque los medios ya un poco tarde, no podían estar delante ya. Y pronto surgió el quinto gol deportivista, que derrumbó completamente al frío conjunto valenciano.

FALTA DE INTERES EN EL VALENCIA

Si yo fuera aficionado valencianista no estaría muy conforme con su manera de jugar hoy en el Estadio. A un equipo que se enfrenta con un partido que puede significarle el título de campeón, hay que pedirle algo más que clase a secas. Tal vez con menos juego fuera mucho más positivo el Valencia de otros años, con una dureza tendente a la incorrección y a veces cayendo de lleno en la incorrección; pero mucho más difícil de batir y más

Descuidó el marcaje



Como nos lo cuentan lo decimos. Monzó, el jugador más regular del Valencia fué, sin embargo, el más irregular en Riazor. A él se le acusa a la hora de justificar la goleada como uno de los culpables del desbarajuste defensivo. Verlo para creerlo

al acecho para aprovechar las oportunidades que pudieran surgirle.

Esta falta de interés fué, a nuestra manera de ver, la clave de la derrota valencianista.

En cuanto a individualidades hemos de destacar únicamente

la clase magnífica de colaboradores, como un año dicho anteriormente, que actuaron desde los interiores, si bien no que el

Seguí no tuvo



El ampero Seguí se mostró peligroso, pero no persiguió la mala suerte que "caracterizó" a todo como con

to demostró más que tiro a gol. Seguí, por un ligero siempre busel Vale para filtrarse en ambatoivo, pero nunca le acompañó solite. En cuanto a Menzamiento, solutamente anulado y muy da y eficaz labo, de. de n. De los dos medios Puchades fué el mejor se le haya conseguido los.

Compal M camreg de ca t

Siete atlesel para el Cato

El domingo, se disputó en Paterna Regional de campo a través, al mismo tiempo el próximo Campeonato de España de atletismo, en 5 de marzo.

La carrera comprendió, sobre un terreno con pendientes y camino prucha, pero apropiado para pruebas.

La primera vuelta fue de diez minutos, Calpe, Zaragoza. Algo más regional y Corbalán, seguidos de Valencia por el resto de la carrera. En la segunda vuelta, el que despegarse de la carrera, a su vez, cuenta metros a San Vicente. Esta vuelta se ha celebrado en minutos y medio.

En la tercera, magnifico de cualid

Para defender los intereses de los atletas, el Sindicato de Atletas de la Unión Porteros.

MEJOR DE SERVICIO MERENGUE

se jugó en La Coruña e haz futbol de salón más veces a la portería de Pérez

virten gol a causa de la mala na y buena suerte coruñesa

Impresión que causara un año, pero superó notablemente la labor de Santacatalina, apenas si se limitó a cumplir con el más regular, regular, compensada por los frecuentes fallos de Monzó, y Díaz tuvo discreto.

En la segunda parte decayó notablemente el juego coruñés, pero el triunfo estaba ya asegurado. Y se limitaron los once a capear buenamente el temporal, con la fortuna de un quinto gol que figura entre los dos que consideramos fácilmente parables para el guardameta valenciano.

En el Deportivo, buen juego de conjunto en la primera parte. Todos actuaron bien, con mención especial para Pedrito en la defensa, Martín en la media y el ala izquierda en el ataque. En la segunda parte decayó notablemente el juego coruñés, pero el triunfo estaba ya asegurado. Y se limitaron los once a capear buenamente el temporal, con la fortuna de un quinto gol que figura entre los dos que consideramos fácilmente parables para el guardameta valenciano.

BREVE HISTORIA DE LA MEDIA DOCENA

Igoa, marcó el del Valencia

A los siete minutos, el extremo deportivista Tino cruza raso un disparo, que entra hasta la red por el centro de la puerta. El tanto es ins-

Sueca, 1 - Tortosa, 3

Existía cierta expectación por presenciar este partido, por la excelente clasificación del Tortosa y la evidente recuperación del Sueca, después de la última actuación en que logró vencer al Tarrasa.

Pero toda la buena voluntad y el decidido entusiasmo del Sueca se estrellaron ante un conjunto rápido, peligroso y profundo, que hizo gala, además, de una preparación magnífica, frenando los ágiles ataques locales, en la iniciación del encuentro, para imponer su mayor dominio y superioridad en la segunda fase.

Comenzó la lucha con dominio alterno, sucediéndose frecuentes ataques de ambas delanteras, sin resultado positivo.

A los 28 minutos se internó el extremo derecho Torres y, de un chut cruzado, consiguió el primer gol para el Tortosa. No se desanimaron los locales, y a los 38 minutos registramos un peligroso avance que es cortado con las manos dentro del área por un defensor tortosino. Señalado el correspondiente penalty, fue convertido por Samuel en el tanto del empate.

Después del descanso continuó el Sueca defendiendo tenazmente la igualdad, pero la mayor resistencia y preparación de los visitantes se impuso. A los 30 minutos, en una melée ante la puerta del Sueca, logró Tohá un disparo a media altura que entró rozando el poste. Y poco después consiguió Codorniu el tercero en jugada muy meritoria.

La impresión causada por el Tortosa ha sido inmejorable. Posee un excelente equipo, sin figuras destacadas, pero muy conjunto y efectivo. No en balde ocupa uno de los primeros lugares de la clasificación.

Por el Sueca se distinguieron Moll, Beltrán, González y Colomar. A las órdenes del colegiado murciano señor Albadalejo formaron los equipos:

- Sueca. — Moll, Beltrán, González, Miralles, Ferrer, Franco, Alcañiz, Albert, Samuel, Colomar y Vilar.
- Tortosa. — Montany, Casiano, Erull, Capilla, Fontanel, Pascual, Torres, Otero, Codorniu, Tohá y Antó.

EL UNICO, ATRAS



Fuchades, sin estar a la altura de su fama, fué el único que se salvó algo de la quema en el caos que, por lo visto, fué la defensa azoriana en Riazor

Los equipos

Deportivo: Pita, Botana, Ponte, Pedrito, Martín, Guimeráns, Franco, Moll, Ponce, Dieste y Tino.

Valencia: Pérez, Asensi, Monzó, Díaz, Santacatalina, Puchades, Mena, Fuertes, Igoa, Pasesquito y Seguí.

Arbitró el colegiado catalán señor Azón, auxiliado por jueces de línea del mismo colegio.

Murcia, 6 - Mestalla, 1

Los vencedores jugaron un gran partido

Los vencidos acusaron tanta inocencia como buena preparación física

Murcia, 20 (Crónica de nuestro colaborador GOLPE FRANCO). — Llegó al Mestalla a la Condomina en las condiciones más favorables para cualquier equipo visitante. La pugna latente entre la directiva murciana y el entrenador desde que éste recabó ser el único que determinara las alineaciones, sin influencias de la comisión deportiva, terminó con el cese voluntario de Amadeo y el criterio de los aficionados se dividió.

Por ello, el partido se esperaba con cierto temor, especialmente por parte de los directivos murcianos, que habían modificado la alineación que sostenía Amadeo y que temían una posible reacción adversa del público.

Pero, pasado el primer momento de malhumor, al aficionado o al espectador lo que le interesa es que gane su equipo, sin preocuparle demasiado las personas que preparan o consiguen el triunfo. Y como la afición murciana piensa en la posibilidad de que el Murcia vaya a la Liguilla y en ella consiga el ascenso, el público alentó más que en otras ocasiones a su equipo.

Es posible que, de haber sabido todo esto, el Mestalla hubiera empleado otra táctica, porque al principio nos pareció que los muchachos de Iturraspe salían a aguantar el primer tiempo, procurando encajar en él los menores goles que fuera posible, para ver de empatar o ganar en el segundo. Y así, los interiores ayudaban eficazmente a sus medios, cosa que no hacían los murcianos, y tras unos minutos iniciales de ataque local, el juego se niveló y aún hubo ráfagas en las que presionaron bastante los mestalleros.

Mediado el tiempo, Tito, en vez de arrancada, consiguió burlar a Corberán, y Del Toro, que vio la jugada, se desmarcó. El extremo cruzó a su delantero centro y éste cruzó el primer tanto de la tarde.

Un minuto después llegaba el segundo, obra éste de Tito y nacido también de una de sus veloces internadas.

Con dos tantos a favor, el Murcia se replegó y el Mestalla cambió de táctica. Atacó entonces, pero sin

resultado, porque su delantera careció de puntería.

Ya casi al final de esta parte, un golpe franco sacado por González y detenido por García Sánchez, permitió a Del Toro marcar el tercero, al escapársele la pelota al portero del Mestalla.

En la continuación, los valencianos salieron atacando desde el principio, sin preocuparse ya del tanteo, sino de marcar y de acortar distancias. Y durante un cuarto de hora jugaron con alegría y precisión, pero también sin remate.

Y cuando menos lo esperaban, el Murcia volvió a marcar, siendo Magrías el autor de su cuarto tanto.

El Mestalla, que no decayó en toda la tarde, se lanzó de nuevo a la carga. Yusá fué el encargado de batir por única vez a Gómez, y antes y después los mestalleros se aprovecharon muy buenas ocasiones de amonorar la desventaja.

Ya avanzado el tiempo, Del Toro y Magrías marcaron de nuevo para el Murcia.

Justa la victoria murciana, aunque el tanteo resulta algo excesivo. El Mestalla acusó tanta inocencia como buena preparación física, no entregándose en momento alguno y batallando con entusiasmo hasta el final. Su delantera jugó muy bien en el centro del campo, pero ya hemos dicho que careció de remates.

El Murcia tuvo una media hora final del primer tiempo excelente, para limitarse a cumplir en la segunda parte.

Arbitró el catalán Gómez Contreras, muy metódico, pero un tanto retrasado en sus determinaciones y con un extraño concepto del tamaño de ambas áreas. Digamos también que los dos equipos jugaron con corrección y que no faltó el grupo de soldados valencianos que durante todo el partido animaron a sus paisanos.

Las alineaciones fueron:
Murcia: Gómez, González, Mateu, Franco, Blanco, Sierra, Tito, Magrías, Del Toro, Alcázar y Panadés.
Mestalla: García Sánchez, Mir I, Sáenz, Corberán, Mir II, Solves, Yusá, Anibal, Sócrates, Ibáñez y Barraquet.

TERCERA DIVISION

El Acero "vapulea" al Mataró por 5 a 2

Puerto de Sagunto, 20. — Partido sumamente durísimo, puesto que el Mataró ha venido esta tarde a llevarse los puntos en litigio fuera como fuera, pero gracias a la gran labor del colegiado valenciano señor Tamarit (E.), que ha sabido imponerse durante todo el encuentro al juego violento, realizando un soberbio arbitraje.

Durante la primera parte solo marcó el Mataró por un penalty que involuntariamente hizo el defensa local Lagunas al tocar la pelota con las manos. En esta parte el señor Arbitro expulsó a Modó, del Mataró, por juego violento.

En la segunda, salió el Acero con muchos bríos y pronto marcó su primer gol, a raíz de un corner sacado por Blasco, que Martínez devolvió la pelota de nuevo a Blasco, y éste, solo con un suave impulso de la pelota, batió al meta forastero. Seguidamente, al sacar un corner Asensi, remata admirablemente de cabeza Bolta a las mallas. Nuevamente Blasco se escapa y cede a su interior Luis, quien de bonito chut vuelve a marcar para el equipo local el tercer gol. Ahora es Asensi el que escapa y bate por bajo al meta del Mataró por cuarta vez, y el quinto gol lo consiguió Bolta, también de soberbio cabezazo. Fallando poco para terminar el partido, el Mataró marcó su segundo gol, por mediación de Raimundo. En esta parte fueron también expulsados por agresión mutua, Ortiz, del Acero, y Pla, del Mataró.

El Acero ha hecho todo el equipo un soberbio encuentro, destacando a los dos jugadores procedentes del Valencia amateur, Bolta y Luis, alumno de la delantera acerista desde su incorporación al equipo.

El Mataró, equipo del que teníamos inmejorables referencias, ha defraudado, por su dureza y la ma-

yoría de las veces demasiado violentos.

El saque de honor fué hecho por un grupo de señoras vestidas con el típico traje regional, y a la vez obsequiaron al conjunto catalán con un bonito banderín, y al terminar el encuentro fueron también agasajados con un gran lunch.

Los equipos formaron como sigue:

Mataró. — Gambin; Oranque, Pérez, Modó; Vinobó, Pla; Espel, Roselló, Galban, Vela y Raimundo.
Acero. — Anachina; Gaso, Millán, Lagunas; Ortiz, Urrutia; Asensi, Martínez, Bolta, Luis y Blasco.

Francisco González

OCASION VENDO BAR

a 6 Km. de Valencia, junto carretera de Madrid. Facilidades de pago. Roque Navarrete, Villaragut, núm. 7

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores condiciones de las oposiciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 70 plazas para médicos de la Beneficencia Municipal de Madrid, con 11.700 pesetas. — 345 para oficiales habilitados de la Justicia Municipal (libres y restringidas), con 0.000. — 28 para Pericial de Aduanas. — 100 para ayudantes de Oficinas Militares. — Clases orales y por correspondencia para peritos agrícolas, peritos industriales, radiotelegrafistas, telegrafistas, Cultura general, Banca y Comercio. — Próximas oposiciones para notarios y secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 8, y Puerta del Sol, 12. Madrid, único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Campeonato Macosa, regional de la través

atleseleccionados el Cato de España

Un minuto de ventaja a Calpe, que puede dar alcance al campeón. Paterna, con diez metros de Calpe, sigue el campo a los cuales llevan dos minutos de ventaja al resto.

La última vuelta del circuito la ganó el Compañ, en 10' 19", llegando a la meta en impresionante sprint. Los dos minutos de ventaja sobre el resto de los equipos, según clasificación.

El vencedor fue Sánchez, que llegó en primer lugar, establece el "record" de velocidad en la categoría de veleros, en 45' 51" 3.

La ausencia de los Juan Mari, Jacinto Juan, Leonart, Alcegar y otros, Calpe, destacadas figuras del pedestrismo regional, incomprensibles por tratarse de un campeonato regional y el resto de la carrera servía para seleccionar al equipo levantino, restó brigarse de Calpe a la prueba.

Clasificación individual:
1. Compañ, 39' 53" 2.
2. Calpe, 41' 36" 4.
3. Lázaro, 41' 46".
4. Corbalán.
5. Pedrós.
6. Sánchez.
7. Oriola.

Los equipos se proclamó vencedor el Compañ, que consiguió a cuatro colas entre los cinco primeros.

A. IZQUIERDO

LOPEZ EGEA

SAN MAMÉS

A. Bilbao, 4 Español, 0

En San Mamés, el Atlético venció al Español por 4-0.

Después de una fase de desahucios de la línea media bilbaína, reaccionó el Atlético, tomando la iniciativa para no abandonar la en el resto del encuentro.

A los 23 minutos, irriendo escapó por su ala y centró, para que Zarra, con la cabeza, impulsara a las mallas el primer gol de la tarde. Seis minutos más tarde, Gainza realizó análoga jugada, y el remate de Panizo lo despejó Parra cuando el portero estaba ya baído.

Zarra, de formidable empalme, consiguió el segundo tanto.

A los 41 minutos, una rápida internada de Gainza terminó en chut cruzado, que batió a Valero, y en el último minuto del primer tiempo, otro espléndido remate del extremo izquierdo terminó en gol, el cuarto de la serie.

En el segundo tiempo no marcaron goles, y el juego siguió con dominio bilbaíno.

Una victoria fácil del Atlético

Poco juego se desarrolló ayer en San Mamés. Tanto el Atlético como el Español jugaron un encuentro irregular, falta por completo de calidad y ritmo. En ambos equipos se notó escaso interés por conseguir los dos puntos en litigio. Máxime en la segunda parte, cuando el marcador señalaba un rotundo 4-0 a favor del conjunto local. Un resultado, esto es lo cierto, un poco absurdo y exagerado, puesto que sobre el terreno de juego no ha existido, ni mucho menos, la suficiente diferencia de juego entre uno y otro equipo para que la cuenta de Valero se viera por cuatro veces batido.

Canó el Atlético de Bilbao porque su delantera --y especialmente sus extremos, irriendo y Gainza-- ha aprovechado todas las oportunidades que se le presentaron. Y así llegaron los cuatro goles, obra de Zarra, a los 23 y 29 minutos, y de Gainza, a los 41 y 44. Mientras tanto, al Español se le presentaron diversas ocasiones para anotar esta derrota, pero, a pesar de que su delantera llegaba con rapidez y facilidad ante la meta de Lezama, malograban uno u otro avance por mala puntería, unas veces, y otras, por la enérgica defensa que de su marco hicieron los bilbaínos.

No gustó el Atlético a sus seguidores. Aunque un poco mejor que en actuaciones anteriores --quizás porque el equipo adversario fuera inferior-- fallaron de nuevo los medios, a quienes se unió la tarde desastrosísima de Venancio. La defensa, bien. Y en la delantera, Panizo estuvo muy oportuno, lo mismo que Gainza e Iriondo. Zarra se mostró muy torpe, embarullándose con la pelota y cayendo con frecuencia.

En el bando españolista, fué lo peor la defensa. Y de ella, Ferrel y Oliva, que descuidaron a los extremos bilbaínos. Valero fué el único que se salvó. Se mostró seguro, lo mismo en balones altos que rasos. Y en la vanguardia, Piquín y Egea. Hernández tuvo algunas de sus genialidades, pero pasó casi inadvertido.



GAINZA

ESTADIO MUNICIPAL

Valladolid, 0 Real Sociedad, 0

La desdichada actuación de la delantera local ha sido la causa del empate a cero que registraba el marcador al final del encuentro. La ausencia de alguno titulares en el ataque, influyó en el rendimiento de esta línea.

La Real Sociedad se dedicó a destruir juego, reforzando sus líneas de defensas y empleando demasiada dureza. Se jugó con gran rapidez y bastante nerviosismo. El delantero centro del Valladolid resultó lesionado dos veces.

Real Sociedad. -- Bagur; Murillo, Suárez, Marculeta, Oñortia, Patri; Pérez, José Luis, Caíro, Epi y Artigas.

Valladolid. -- Saso; Busquet, Babo, Lesmes II; Ortega, Leamos I; Revuelta, Vaquero, Peralta, Aldecoa y Taño.

Días de mucho...

¿Quiéren ustedes un refrán? Pues ahí va el que ha surgido a flor de labios de cada espectador en esta tarde nefanda. Es muy popular y se refiere a la falta de consecuencia, conocida por aquello de "días de mucho, vísperas de nada".

Efectivamente, después del hartazgo de cuatro goles a contrapelo con que los morados obscuraron al Español hace ocho días, en Sarriá, vin hoy el ayuno, que se ha convertido en la pérdida de un punto positivo, que mucha falta hacía para seguir siendo pesadilla de los "grandes" en ese recinto, próximo.

Pero no nos quejemos, que la cosa estuvo bien con ese reparto equitativo. Demos a cada uno lo suyo y atribuyamos en el haber de la Real Sociedad la eficacia de su defensa sólida, sin contemplaciones, dura y agria a veces, defensa de partido fuera de casa, en la que estuvo el secreto del empate. Benito Díaz, ese viejo zorro de las tácticas, devoto máximo de la W-M, sacó hoy un "cerrojo" de la mejor clase, y echándolo por completo, selló a cal y canto la puerta de Bagur. Ya decimos que a veces hasta de forma que rozó lo ilegal; pero ya sabemos que con algunos de los árbitros que nos gastamos en esta época, eso no tiene demasiada importancia. Y, al fin y al cabo, la Real se salvó con la suya. Que no es poco, sacar un punto este año de Valladolid. Sobre todo, para un equipo que bien merecido tiene el calificativo de "ascensor".

Del lado contrario, del vallisoletano, tenemos que el entusiasmo con que quisieron emplearse los numerosos suplentes que salían, no fué suficiente para compensar la mejor clase de los titulares. También entró los ánimos el desahucio que presidió, el juego de los delanteros, recalescentes en el fallo. Se notó de manera primordial la falta de Lasala, cuyo juego reposado y sereno, sobrio y efectivo, es pieza fundamental para el rendimiento del equipo. Estuvo mal cubierto por Lesmes II, defensa antes que nada, y que extrajo el puesto. Si a esto añadimos que hubo un rato en que el Valladolid actuó con nueve elementos, por lesión de Peralta y Lesmes, no habrá de sorprendernos demasiado que el cuadro hiciera el idem. Porque hasta ese extremo llegó en algún punto la cosa. Y menos mal que la famosa delantera realista estuvo retonzona, pero sin gran eficacia... Ahora bien, justificáremos en lo que tiene de justificable el encuentro hecho por el Valladolid. No pudo presentar un cuadro completo, normal, y esto repercutió bastante.

El encuentro se inició bajo los mejores auspicios. Tras la ovación de gala con que se premió a los vencedores de Sarriá, el acto, sentimental de la entrega, por el capitán vallisoletano, de un ramo de flores a la madre de Rafa, que con éste presenció el partido desde un palco. Era la primera vez que el pundonoso jugador abandonaba la clínica, y sus compañeros le ofrecieron tan delicado obsequio.

Lastima que no lo completaran con una actuación más eficiente y práctica...



ALDECOA

LAS CORTS

Barcelona, 5 Oviedo, 0

El Barcelona no ha encontrado dificultades para resolver un partido que se le presentó fácil desde un principio, tanto por su excelente actuación como por la flojedad de la zaga ovietense.

Tres goles marcó el Barcelona en la primera parte, los tres obra de César.

En el segundo tiempo, fué sancionado el equipo asturiano con un penalty, que César transformó en el cuarto gol, y a los 34 minutos, César, a la media vuelta, remató a un centro de Basora y subió a cinco al marcador.

Arbitró bien, Arqué. Barcelona. -- Ramallets; Calve, Corro, Calc; Gonzalvo III, Gonzalvo II; Basora, Seguer, César, Arcio y Nicolau.

Oviedo. -- Argila; Peñalosa, Diestro, Castillo; Sansón, Goyin; Antón, Sara, Zuppo, Salaverri y Cañete.

La recuperación de Basora y César

Estaba prevista la victoria del Barcelona. El Oviedo no había producido ni la menor inquietud entre los partidarios del Barça. Y, aunque en fútbol no hay enemigo pequeño, el desarrollo del encuentro, que puso de relieve la alta superioridad de los vencedores sobre los vencidos, confirmó el optimismo con que se aguardaba aquí la visita de los asturianos.

Como cabía esperar, el Oviedo, desde que la pelota entró en juego, se puso a la defensiva, en la seguridad de que su derrota, en las Corts, era inevitable. Ante la táctica utilizada por los ovietenses, todo el peso del partido recayó sobre la delantera azulgrana, que se empleó con temple e inspiración, muy bien secundada, cuando fue preciso, por la línea medular y la zaga, es a última reforzada por Sagreras, cuya reaparición debe considerarse como un acierto de los mentores del Barça.

La delantera del Barcelona, a juzgar por lo que hemos visto esta tarde, ha vuelto a encontrarse a sí misma. En ella los mejores elementos fueron Basora y César, quienes, después de la crisis por que han atravesado, se han recuperado por completo. Con Basora y César en forma la vanguardia azulgrana recobra su proverbial profundidad y rapidez y todo el equipo funciona a las mil maravillas. En cambio, cuando estos jugadores no rinden el conjunto se viene abajo, cual si toda la virtualidad del Barcelona residiera en su delantero centro y en su extremo internacional.

El triunfo sobre el Oviedo ha sido tan fácil --no se han marcado más goles porque los atacantes se han recreado en las jugadas--, que no debemos dejarnos deslumbrar por el resultado del partido. Sin embargo, no cabe duda que el Barcelona, reconciliado totalmente con su público, vuelve por sus fueros, aunque quizás tardamente.

Todo el interés de los aficionados se concentra en el próximo encuentro con el Valencia. En Mestalla, el Barça tendrá ocasión de demostrar que sus recientes victorias no se deben exclusivamente a la poca categoría de los equipos con que se ha enfrentado. Los consta que el once azulgrana irá a la capital en una ventura alimentada por las mayores ambiciones y dispuesto a echar el resto para apuntarse un nuevo triunfo, pues, aún no ha perdido sus esperanzas de clasificarse en el primer puesto, siquiera la cosa no sea fácil, ni mucho menos. Pero para ello fía en su potencia y también --hay que decirlo todo-- en la buena suerte.

Parece que en Valencia el Barcelona presentará el mismo equipo que ha derrotado esta tarde al Oviedo, ya que todas las líneas han funcionado admirablemente y todos los hombres han cumplido exactamente la misión que tenían encomendada.

Hemos dicho antes que la derrota de los asturianos hubiera podido ser mas abultada. No lo ha sido porque los catalanes, en el área, han apurado a más las jugadas y también porque el azar ha favorecido a los visitantes. Recordamos, entre otras jugadas con nombres de gol, aquel formidable chupinazo de Nicolau que no ha entrado en la red por verdadera casualidad; el larguero se ha encargado de rechazar el esférico, cuando el portero, descolocado, nada podía hacer ya por detener la pelota.



CÉSAR

AVENIDA CATALUNA

G. Tarragona, 1 Celta, 5

Dominó mucho más el equipo local, pero su ataque no logró acertar en el disparo.

Los gallegos tuvieron una artillería eficaz, que en poco más de cinco minutos consiguió cuatro goles en el segundo tiempo.

El primer gol de la tarde le marcó Balmayá. Después marcó otro gol, que fué anulado por el árbitro.

En la segunda parte Bermejo empató, y después, Juanín, Hermida, Vázquez y Juanín, consiguen cuatro goles más.

García Fernández, muy metódico en su arbitraje.

Celta. -- Marzá; Galles, Lolín, Cabriño; Bermejo, Yayo; Atienza, Hermida, Juanín, Sobrado y Vázquez.

TARRAGONA. -- Pérez; Mariateges, Sans, Perdomo; Dani, Ernesto; Roig, Murillo, Vázquez, Balmayá y Bravo. -- Alfil.

El "Nástic" se va a pique

Después del enorme resultado de esta tarde en el estadio de la Avenida de Cataluña, ya le resta poco que hacer en la Liga al equipo tarragonense. El Celta le ha vencido nada menos que por el abultado tanto de cinco a uno, sin que ello quiera decir, ni mucho menos, que los vigueses hayan realizado un gran encuentro.

Algo sorprendente ha ocurrido en este partido. La primera parte había terminado con empate a cero. Marcó en el segundo tiempo primeramente el Gimnástico, y el Celta estableció poco después la igualdad. En el último cuarto de hora ha sido cuando lo inesperado y lo que dejó sumido en asombro a todos ha determinado la derrota del Nástic. En esos quince minutos finales, el Celta se ha apuntado hasta cuatro goles. Ha sido un derrumbamiento inexplicable del trió defensivo tarragonense. Todavía, como digo, nos salimos de nuestro asombro.

Porque lo grande es que el Tarragona ha dominado más en todo el encuentro y ha jugado mucho mejor.

Quizás para haber vencido con un poco más de suerte y acierto en los finales. La prueba rotunda de lo que digo está en que el Gimnástico ha sacado hasta diez corners a su favor por uno solo en contra. No cabe mayor sarcasmo que lo que esta tarde ha ocurrido en el estadio de la Avenida. En quince minutos, un equipo como el Celta, sin haber hecho mérito alguno para ello, se ha llevado los dos puntos del encuentro jugado fuera de casa; dos puntos que le pueden servir de mucha importancia para mejorar su ya buena clasificación en la tabla liguera.

En cambio, el Nástic, este equipo de las desgracias, que ha culminado hoy su curva descendente y trágica, se ve en la difícil situación de estar condenado al descenso si Dios no lo remedia. A menos que se establezca la tan anhelada ampliación de la Liga, el Nástic no tiene salvación.

Después de lo visto aquí esta tarde, en fútbol ya todo es posible, hasta los resultados absurdos y las cosas más sorprendentes e increíbles.



BALMAYÁ

CHAMARTIN

Madrid, 2 Málaga, 1

Buena entrada en Chamartín. Pésimo partido, especialmente por parte del Madrid, que sigue su caída en vertical. El Málaga causó buena impresión y nunca debió salir derrotado.

Alineaciones: Málaga: López, Maciá, Arnaú, González, Loli, Robles, Camonal, Teo, Jimeno, Torres y Beneyto.

Madrid: Alonso, Clemente, Barinaga, Azcarate, Muñoz, Soto, Rafa, Olmedo, Pahiño, Motowny y Cabrera.

El Málaga no mereció la derrota

El Málaga debió y mereció cuanto menos el empate. Bienzobas anuló un gol a Jimeno, a los veinte minutos de juego, por una falta que sólo él vio. Luego, faltando tres minutos para terminar el encuentro, dejaba de señalar un clarísimo penalty de la defensa madridista. Estas razones, si no hubiesen otras, son lo suficientemente fuertes para justificar el aserto con que comenzamos esta crónica.

Si, señores; los madrileños no hicieron nada en absoluto para merecer la victoria, que les llegó por suerte y gracias a los errores del señor árbitro. Tuvieron los de la capital una actuación desdichada frente a un Málaga brioso y entusiasta. En la delantera sólo brilló, a ráfagas, el juego genial de Motowny. Los restantes artilleros estuvieron más que grises. Y todos en general sólo se desarrollaron discretamente en medio del campo. Al llegar al área malagueña evidenciaron todos, sin excepción, su mal momento que atraviesan. Esto favoreció horrores la labor de la defensa forastera, que tuvo una gran actuación, sobre todo por parte de Arnaú y de González. Muñoz y Soto estuvieron muy por bajo de sus posibilidades, siendo siempre superados por los medios y delanteros andaluces. El cuarteto defensivo fué lo más sólido del equipo, pero también jugó bastante mal. Si en Chamartín, en vez de cinco delanteros tan inofensivos como los del Málaga, hubiesen habido otros un poco más peligrosos, el resultado del encuentro sería ahora otro muy distinto. Porque es de suponer que el señor Bienzobas no iba a anularlos todos.

Con esto queda dicho cuál fué la actuación de las líneas de ambos conjuntos. El conjunto andaluz fué superior al local en todas las líneas, incluso en la atacante, pues si bien se mostró muy inocente a la hora de tirar a gol, creó muchos más peligros que la merengue. Esta ligera superioridad de los forasteros se tradujo en un mayor dominio, que al final del encuentro, faltando veinte minutos, se convirtió en agobio para Alonso y sus compañeros de línea.

La calidad del juego desarrollado ya la puede imaginar el lector mala. El interés de los espectadores se resalta gracias a lo incierto del resultado. Ni que decir tiene que ningún hincha madridista salió satisfecho de Chamartín y todos salieron del estadio con el convencimiento de que para el Madrid se han evaporado todas las esperanzas de alcanzar el título. Sólo los más optimistas esperan un milagro en Barrios.

Los goles fueron marcados todos en la segunda parte. El primero sobrevino a los cuatro minutos y fué su autor Pahiño. Ocho minutos después el Málaga iguala por mediación de Jimeno. El gol del triunfo llegó faltando tres minutos para que Bienzobas diera la pitada final. Este gol fué marcado en un gran banullo por Clemente.

El encuentro se desarrolló dentro de una gran nobleza y los malagueños dieron muestras de una deportividad casi desconocida por los equipos españoles.

Destacados? Nadie, y si a eso sólo el cuarteto defensivo forastero.

CLEMENTE



CLEMENTE

Instituto Iberoamericano

INAUGURACION DEL CICLO DE CONFERENCIAS DE ORIENTACION PROFESIONAL PARA ESTUDIANTES Y LICENCIADOS EN DERECHO

Esta tarde, a las siete y media, en el salón de actos de la Lonja, se celebrará la conferencia inaugural de la serie organizada por el Instituto Iberoamericano, para orientación de alumnos y licenciados en Derecho.

A cargo del vicerrector de nuestra Universidad y catedrático de la Facultad, ilustísimo señor doctor don José Forts Grau, estará la conferencia de hoy, y cuyo tema es: "El Derecho como ciencia: la Cátedra."

El doctor don Francisco Marco Morciano, presidente del Instituto Iberoamericano de Valencia, prologará el curso con un estudio sobre "La vocación como problema psicológico".

Mañana martes, día 21, a las siete de la tarde, y en el mismo local, tendrá lugar la segunda conferencia del ciclo, a cargo de don Blas Piñar López con el tema siguiente: "El notario".

La personalidad del conferenciante es bien conocida aquí en Valencia, donde goza de una profunda estimación. Dirigió el grupo de universitarios de Acción Católica, habiendo organizado y tomado parte en varios cursos de formación universitaria.

Es doctor en Derecho por la Universidad Central, y en plena juventud ingresó en la carrera notarial, llegando, tras brillante oposición, a ser notario de Madrid a los 29 años.

Ha colaborado y publicado trabajos jurídicos en diversas revistas de la especialidad. Posee una oratoria profunda y brillante.

"Cartel español", M U S I C A

en el Alkazar

Obra de los autores valencianos, Balasteros Jaime, Be da y Porta

Organizaciones Ryore-Fred, presentará el próximo jueves, en el teatro Alkazar de nuestra ciudad, la gran compañía juvenil de Valencia, en la que figuran artistas de calidad como Fina Infante, estrella de la canción; Pilarín Broch, estrella del arte folklórico; Blisín González, graciosa maquetista; May Paqui Blamroz, bailarina y canzonetista, y el joven humorista, Polín.

Forman también parte de este juvenil elenco de artistas valencianos, los bailarines y acróbatas, Nelly Fred; la bailarina Maruja López; Mariñita González, bailarina de ritmos clásicos; el estilista gitano, Luis de Luceña; el bailarín y rapsoda, Joaquín Vargas; pareja de baile español, Bel y Carl, y el primer bailarín de este conjunto, Manuel Calpe.

Verificará la presentación con el espectáculo "Cartel español", libro del celebrado poeta, Lucio Balasteros Jaime; música de los maestros Joaquín Helda y Ramón Porta. Como director figura Fred.

Dado el noble empeño de estos autores, en aportar su esfuerzo en pro de una innovación dentro del género folklórico, es de desear que "Cartel español" obtenga el beneplácito del público.

AVISO

Oigan al gran baritone Juan Gual, cantando con Radio Alcaira, mañana, 10'15 noche.

Un concierto, a dos pianos, en el Conservatorio

En la séptima sesión cultural del curso académico, el señor Aldás, director del centro, prolongando un interesante concierto, presentó al público de estas audiciones a las señoritas Josefina y Agustina de M. Palavicini, que a dos pianos, interpretaron una Sonata en re mayor de Mozart, las Variaciones sobre un tema de Beethoven, compuestas por Saint-Saens; "Bendición de Dios en la soledad", de Liszt; Scherzo macabro, de Muñoz Molleda; Ritmo de Infante, y El Pelele, de Granados. A estas obras tuvieron que añadir las ejecuciones de un Estudio cromático de Saint-Saens, el Vito de Infante y la Farruca —danza del molinero, de "El sombrero de tres picos"— de Falla.

Las señoritas Palavicini hermanadas también en el Premio Nacional de Virtuosisimo 1947, del Real Conservatorio de Madrid, así como en musicalidad, estilo y temperamento, realizaron su difícil programa de manera rayana en perfección. Técnicamente, en la graduación del sonido y el empleo de pedales, cubría una superación en el arte que las Palavicini practican con absoluta notabilidad; pero en cuanto al sentido interpretativo que anima sus realizaciones, aplaudidísimas, nada hay que oponer: la unidad es total.

Su recital, aparte las bellísimas y formidables Variaciones de Saint-Saens, cuyo recuerdo debe agradecerse a las gentiles pianistas, contenía una novedad absoluta para nosotros. El Scherzo Macabro, de Muñoz Molleda, intrascendente en su ideación y hallazgos armónicos, con una evidente desproporción entre lo tenebroso del título y la inocencia de su contenido. La obra, a juzgar por la reacción del público, parece que gustó, contribuyendo con el resto de las versiones al franco éxito de la sesión.—F.

Administración Principal de Correos

EXPEDICION DE REVISTAS Y PERIODICOS PARA EL EXTRANJERO

La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria ha determinado que se exija el permiso de exportación para el envío de revistas y periódicos destinados al extranjero, cuando revista carácter de expedición comercial.

Valencia, 17 febrero de 1950.

ESLAVA

Compañía de comedias cómicas GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDEDO LUCHY SOTO y LUIS PEÑA

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:

Por un capicúa...

Gran éxito

PUBLICACIONES "REUS"

R. Gómez Montero y L. Belmonte: "Gredos", Guía y planos del macizo. Tradición y costumbres, 10 pesetas — L. Gómez Morán: "La mujer, en la Historia y en la Legislación", 60. — "Teoría de los impedimentos para el matrimonio" 10. — "La posición jurídica del menor en el Derecho comparado", 90. — "Las reservas en el Derecho español y en el comparado", 20. — R. Gómez Villafraña: "La Ley municipal", 12. — R. Gomez Oramiz y M. A. de la Herrán de las Pozas: "Legislación fiscal" (adaptada al programa de notarios), 45. — E. González Blanco: "La mujer, según los diferentes aspectos de su espiritualidad", 11. — "El profesor Saldaña y sus ideas sociológicas", 6. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", calle de Toledo, 23 y 6, Madrid.

Cartelera de Espectáculos

CATROS

APOLO.—6'30 tarde y 10'30 noche. Los dos iguales.
ESLAVA.—6'30 tarde y 10'30 noche: Por un capicúa.
PRINCIPAL.—10'30 noche: Las de Cain.
SERRANO.—6'30 tarde y 10'30 noche: Usted es Ortiz.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Belinda, por J. Wyman.
METROPOL.—La senda de los héroes y El payaso.
OLYMPIA.—Mi chica favorita.
REX.—Copacabana, por C. Miranda.
RIALTO.—El gran pecador.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—El duque de West Point y Rio escondido.
COLISEUM.—Peluquería de señoras y Cuyo Largo, T. menores.
SUIZO.—La dalia azul y Carta de una desconocida.
TYRIS.—Cásate y verás y Sucedió bailando.

VARIOS

CASABLANCA.—6'30 tarde y 10'45 noche: Grandes atracciones de variedades.

Una pasión que lleva en su germen toda la fuerza de los siete pecados capitales!

El gran pecador

(Selecciones Capitolio)

- GREGORY PECK.
- AVA GARDNER.
- MELVYN DOUGLAS.
- WALTER HUSTON.
- ETHEL BARRYMORE.
- FRANK MORGAN.
- AGNES MOREHEAD.

Dirección: Robert Siodmak

2.º

semana triunfal

Rialto

Autorizada mayores

TEATRO APOLO

Gran compañía titular de revistas Hoy, 6'30 y 10'30: La maravillosa y fastuosa revista

LOS DOS IGUALES

Con motivo de las 50 representaciones, en la función noche gran fin de fiesta, tomando parte Maruja Montes y Diego Flores, Tony Bonifati y Calamón, Tony Costel, Martínez Soría y las primeras figuras de esta compañía

LA MEJOR PUTACA, 15 pesetas

ULTIMOS DIAS No deje de ver la mejor de las revistas, con el cuadro, entre otros de gran éxito,

BOLERO

Luz blanca y negra Se despacha en costaduría

Casablanca

Empresa y dirección: PASCUAL ROYO

Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche, el más fastuoso desfile de estrellas por su maravillosa pista luminosa

Éxito de FELY FREIRE, MARI ARIAS, LAS 4 CLAVELLINAS, FINITA DE LA VALLEE, MILAGRITOS DURAN.

Maria Luisa Romero

Aurora Victoria
Hermanas Soler
Carmelita España
Princesa Mora

Éxito del gran conjunto Monterrey y Orquesta Arriola

Música, luz, alegría, en

Casablanca

SERRANO

Compañía de comedia cómica MARTINEZ SORIA

6'30 tarde y 10'30 noche: REPOSICION

USTED ES ORTIZ

De Muñoz Seca

Viernes, homenaje a Martínez Soria con

EL ABUELO CURRO

Ultima semana

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

Un mal paso en el momento de la compra

luego, es irremediable...

Nosotros no creemos la tentación de un regalo para que dé Ud. el mal paso. Vea lo que significa un auténtico

INTER, el aparato de base electrónica, ultraromano, equilibrado, perfecto, con todas las garantías y Ud. dará un buen paso del que nunca se arrepentirá.

Inter

DISTRIBUIDOR

Francisco Bas sa Z

CASTELLON, 4, y ALICANTE, 5 (chaflán)

VARIOS

IMPORTANTISIMA EN PÉREZ, deseando ampliar negocios, necesita personas cultas y activas que, teniendo tiempo libre, pueden incrementar ingresos, creando gran porvenir. Escribid GARNERS, Poble de LANZA Moratín, 21.

TRASPASOS

LOCAL INDUSTRIAL. Se traspasa nave cubierta 500 metros cuadrados con nave adosada semicubierta de 500 metros cuadrados. Con fuerza motriz e instalación eléctrica, con todos servicios. Propia para fábrica o almacén. Situada en el Puerto, cerca paso a nivel. Ofertas al teléfono 30.815.

PERDIDAS

PERRA abracas blanca, mosquera negra. Atiende por el Indag. Devolver o avisar. Corona 1, señor Nogués.

TAS

FABRICA DE HARINAS sistema BUTLER, situada provincia Cuenca, vendo por disolución sociedad; libre plazas contable, maestro molinero. Int. til visitas curiosos. Informará: JOSE SEBASTIA, corredor colegiado Exarchis, 16, principal.

MOLINO HARINAS Y PIENSOS vendo, sistema Butler, situada en esta provincia, cerca capital. Absténganse visitas curiosos. Informará: SEBASTIA, Exarchis, 16.

FABRICA GALLETAS. CONFITERIA se vende, situada pueblo importante provincia Cuenca; buen cupo grandes beneficios. Informará: SEBASTIA, Exarchis, 16.

LEED

JORNAL

Treinta y nueve japoneses, detenidos por crímenes de guerra

Reclamados por las autoridades australianas

Tokio, 20.—El cuartel general de Mac Arthur, y los funcionarios australianos en Tokio, han roto el largo silencio sobre la persecución australiana por "crímenes de guerra", al anunciar que treinta y nueve japoneses más han sido detenidos durante las dos últimas semanas.

Han sido conducidos a la prisión de Sugamo a petición de Australia. Se dice que otros dos japoneses sospechosos han sido encontrados muertos y otros dos siguen siendo buscados.

Los nuevos sospechosos de ser "criminales de guerra" han sido confinados con otros ochenta y siete que están detenidos desde hace tiempo en la prisión de Sugamo esperando el proceso.

En el cuartel general de Mac Arthur ha sido dado un comunicado en el que se dice que la investigación de ciento veintiséis sospechosos ha sido terminada en la mayoría de los casos. Las acusaciones provisionales están ya preparadas.—Efe.

CAMPANA CONTRA LOS ESPECULADORES EN FORMOSA

Taipeh (Formosa), 20.—El gobernador de Formosa ha iniciado una campaña para impedir que los especuladores y acaparadores comercien en el mercado negro, con lo

que debilitan la economía de la isla.

Mientras las tropas nacionalistas continúan sus prácticas contra una posible invasión, el gobernador ha anunciado que propondrá medidas para terminar con todos los elementos que puedan debilitar la economía de la isla.

Hasta ahora la política económica de las autoridades nacionalistas ha dado buenos resultados. El dólar norteamericano se cotiza en el mercado negro sólo al 60 por ciento sobre el tipo oficial. En Shanghai esta diferencia era de mil por ciento.—Efe.

INTERES NORTeamericano POR INDONESIA

Nueva York, 20.—Los Estados Unidos deben garantizar su posición dominante en el sureste asiático, según declaraciones hechas por el general William Donovan, jefe de la oficina de servicios estratégicos durante la pasada guerra mundial, al diario "New York Times".

Pone de relieve que Estados Unidos debe prestar interés especial por Indonesia, dada su potencia estratégica.

Los demás territorios considerados como esenciales para el sistema defensivo norteamericano son, en su opinión, Filipinas y la península de Malaca.—Efe.

Concurso de canaricultura en Madrid

Premios a los canarios cantores

Madrid, 20.—En la Real Asociación de Cazadores y Pescadores se han celebrado los primeros certámenes del III Concurso de Canaricultura, en los que compitieron setenta ejemplares de canarios. Asistió el presidente de la sección de canaricultura, don Alejandro Garrido, al que acompañaban el secretario de la entidad, don Felipe Bressend, y el vocal don Angel Salido. En canto clásico social, el primer premio fué concedido al canario don Javier Silveira; el segundo premio quedó desierto, y el tercero fué adjudicado al canario de don Juan Pérez; los tres premios del canto del país social fueron declarados desiertos. Del canto del país libre, el primer premio fué para el canario de don Benito Bernardino; el segundo, para el de don Enrique Truareña, y el tercero, para el de don Justo Arenas. Asistieron numerosísimos aficionados. El próximo domingo se celebrará el certamen de canto clásico libre, y el día 5 de marzo, el de color en sus dos categorías, social y libre; el de mixtos y holandeses, y a continuación, una gran exposición de todos los pája-

ros que hayan concursado y los de los socios.—Cifra.

ESTATUTO LABORAL DE LA SOCIEDAD DE AUTORES

Madrid, 20.—El Ministerio de Trabajo aprueba el Estatuto de la Caja de Previsión Laboral de la Sociedad general de Autores de España.—Cifra.

PELICULA PREMIADA

Madrid, 20.—Se concede un premio de cinco mil pesetas, por el Ministerio de Educación Nacional, con motivo del concurso de la Fiesta del Libro del pasado año, a don Miguel Benois, autor de la película que se ajusta a las condiciones del concurso.—Cifra.

DIPUTACIONES DOTADAS CON CIENTO MIL PESETAS PARA LIBROS

Madrid, 20.—Por el Ministerio de Educación Nacional se aprueba la propuesta formulada por el jurado calificador del concurso anunciado por orden ministerial de 23 de abril último, entre Diputaciones Provinciales, y dispone que por la Junta de adquisición y distribución de publicaciones se concedan, en libros y revistas, una dotación de cien mil pesetas a cada una de las Diputaciones Provinciales de Badajoz y Valladolid, si bien, por lo que en la parte económica respecta a esta última, no podrá concederse la dotación si en sus presupuestos no consigna como mínimo la cantidad de cincuenta mil pesetas para la creación y puesta en marcha del centro coordinador de bibliotecas.—Cifra.

UN BUQUE DANES, INCENDIADO

Los pasajeros han sido recogidos por un barco sueco

Copenhague, 20.—El barco danés de 3.000 toneladas "Kronprinz Olav" ha lanzado un mensaje por radio diciendo que está ardiendo frente a la costa sueca. El barco se encuentra a doce millas al noroeste de Kluden, en la costa occidental de Suecia, y va en camino de ésta hacia Oslo. Los 119 pasajeros que van a bordo han lanzado los botes salvavidas. Posteriormente se ha recibido otra comunicación radiotelegráfica diciendo que todos los pasajeros han sido recogidos por un barco de la Swedish America Lines, de Estocolmo.—Efe.

NUEVOS DISTURBIOS EN SUDAFRICA

Los indígenas atacaron a la policia cerca de Johannesburgo

Ciudad del Cabo, 20.—Un sargento de la policia y un indígena han resultado muertos y otras ocho personas gravemente heridas en un choque entre la policia y elementos indígenas, cerca de Johannesburgo. Los indígenas atacaron a los policas con piedras, palos y porras,

APROVECHE LA OPORTUNIDAD...

DE LA GRAN LIQUIDACION DE UNA IMPORTANTE FABRICA DE BARCELONA

CASA AMADOR

(SAN VICENTE, 2)

SE COMPLACE EN COMUNICAR QUE SIGUE RECIBIENDOSE GRAN VARIEDAD DE TEJIDOS ARTICULOS CON EL 50 % de REBAJA

Reunión política en Hamburgo

Contra los radicalismos de derechas y de izquierdas

Hamburgo, 20.—El doctor Heinrich Hellwege, jefe del partido alemán derechista, ha declarado en una reunión política celebrada en esta ciudad que es necesario oponerse al radicalismo, tanto de izquierdas como de derechas. "El radicalismo —dijo— ha sido siempre fatal para nuestro pueblo. Es preciso que consigamos un nivel político que nos permita afrontar de tales posturas y cerrarlas el camino".—Efe.

Berlin, 20.—Una caravana de unos veinte camiones continúa detenida en el puesto fronterizo interzonal, según anuncia la policia alemana de Berlin. Estos camiones transportan principalmente metales diversos y han recibido la orden de trasladarse al cuartel general soviético de Klein-Machnow para "recibir instrucciones". Las autoridades occidentales de Berlin realizan una investigación antes de dar cuenta de lo sucedido a los comandantes en jefe.—Efe.

Mensaje de Trujillo al Congreso dominicano

Pide que se le revoquen los poderes para declarar la guerra

Y una amnistía para los dominicanos exiliados de país

Ciudad Trujillo, 20.—El presidente Trujillo ha pedido al Congreso dominicano que revoque condicionalmente y en todas sus partes, el debatido decreto autorizándole a declarar la guerra contra cualquier nación que diera refugio a enemigos de Santo Domingo.—Efe.

ha sido siempre tan celoso de hacer efectivos".—Efe.

FUNDAMENTO EN LOS PACTOS DE LA COMUNIDAD INTERNACIONAL

Ciudad Trujillo, 20.—En su mensaje al Congreso solicitando se revoquen los poderes que se le concedieron el 26 de diciembre del año pasado para declarar la guerra, el presidente Trujillo dice entre otras cosas: "Es para mi motivo de legítima satisfacción dirigirme nuevamente a ese alto cuerpo legislativo con el fin de ponerle al corriente de los sucesos que se han producido últimamente en relación con el estado de cosas reinante en la zona del Caribe, como tuve oportunidad de hacerlo en mensajes que dirigí el 12 y 26 de diciembre. Desde el primer momento dejé clara y específicamente establecido en mis mensajes al Congreso que la medida solicitada por mí tenía su fundamento en los pactos que regulan la comunidad internacional, tanto en su carácter mundial como en su modalidad americana".—Efe.

El último viaje del "Aquitania"

Southampton, 20.—El trasatlántico "Aquitania", de 37.786 toneladas, perteneciente a la empresa naviera White Star, está realizando su último viaje. Ha zarpado de este puerto camino de Clyde (Escocia), donde será desguazado.

Hue'ga de conductores de autobuses en Dubín

Dublín, 20.—Más de 300 conductores de autobuses, han ido a la huelga por una cuestión de jurisdicción. El Sindicato de Obreros del Transporte ha ordenado la huelga en vista de que los funcionarios municipales se niegan a despedir a un conductor que pertenece al Sindicato nacional de ferroviarios. La inesperada huelga ha hecho que más de sesenta mil empleados lleguen tarde a sus obligaciones.—Efe.

LLEGAN A SOMALIA mil soldados italianos

Tropas británicas ocupan los muelles de Mogadiscio Para impedir cualquier incidente

Mogadiscio (Somalia), 20.—Mil soldados italianos han llegado a este puerto, procedentes de Italia a bordo de un barco de transporte. Tropas británicas, auxiliadas por carros blindados ocuparon los puntos estratégicos del puerto para impedir cualquier incidente.

Es la primera vez que regresan tropas italianas a Somalia desde la pasada guerra mundial. Este territorio estará, durante diez años, bajo la protección de Italia por acuerdo de las Naciones Unidas.

Hasta ahora, la administración se hallaba a cargo de las autoridades militares inglesas.—Efe.

UN ITALIANO, ASESINADO EN ERITREA

Asmara (Eritrea), 20.—El ciudadano italiano Carderfa Sesto, conductor de un camión ha sido encontrado muerto a noventa kilómetros de Asmara. Se dirige a Ardis Abbeba para vender unas mercancías. Se cree que ha sido asesinado por fanáticos indígenas.—Efe.

Hace 68 años que se fundó la Academia General Militar

BRILLANTES ACTOS EN ZARAGOZA

Zaragoza, 20.—Se cumple hoy el LXVIII aniversario de la creación de la Academia General Militar Española, y con tal motivo se han celebrado diversos actos para asimilar a los cuales han llegado algunos antiguos profesores y alumnos que pertenecieron a alguna de sus tres épocas. Entre estas personalidades se encuentran el teniente general don Ignacio Despujols, conde de Caspe; el general Galbis, hijo del primer director de la primera Academia General Militar, y el comandante señor La Cerda Manglana, nieto del general La Cerda, último director de la primera época del centro y cuyo retrato ha sido hoy solemnemente colocado en la galería de retratos de directores. Por la mañana, en la santa capilla de la Basílica del Pilar, las referidas personalidades asistieron a una misa que ofició el capellán de la Academia señor González Modrego.

La imagen de la Virgen fue el regalo de la academia, con su emblema. Asistieron también a la ceremonia religiosa el general gobernador militar, el actual director de la academia y generales con mando en plaza y retirados, residentes en Zaragoza, profesorado actual y representantes de los caballeros e hijos de los distintos cursos. Todas las personalidades y representaciones fueron recibidas a la puerta del templo por una comisión catedrática. Terminado el santo sacrificio de la misa, los asistentes se trasladaron a la academia, donde celebraron diversos actos íntimos. Por la tarde asistieron a una función teatral especial en la que intervino el cuadro artístico del centro, y por la noche, Radio Zaragoza transmitirá una emisión extraordinaria conmemorativa.

Jefatura Provincial del Movimiento

habiéndose publicado en la prensa del día 29 de octubre último, una nota referente a la expulsión de la Comunidad Política del Movimiento, de varios afiliados, entre ellos Daniel Manero Domingo, se rectifica dicha nota, en el sentido de que este camarada no fué expulsado debiéndose la noticia a un error de expediente.

EL FUTURO DE LIBIA

Londres, 20.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha discutido esta mañana con los funcionarios de las Naciones Unidas el futuro de Libia, que se convertirá en país independiente en 1952. Las provincias de Cirenaica y Tripolitania se encuentran ahora bajo la administración militar inglesa.

El primero en acudir al Foreign Office fué el representante del Pakistán en la comisión de las Naciones Unidas para Libia, Abdur Rahim Jan. Después, Bevin ofreció una copa de vino a los miembros de la citada comisión, que acaban de regresar de Libia.—Efe.

UN ESTATUTO PROVISIONAL PARA CIRENAICA

Londres, 20.—Se estudia la posibilidad de un estatuto interino para Cirenaica, según se declara en los círculos diplomáticos de Londres. Este estatuto proporcionaría al Gobierno del emir Idris El Senusi mayores posibilidades para consolidar la independencia del territorio.—Efe.